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(LONDON.) A minisztertanács után 
hivatalos jelentést adtak ki, amely t 
szerint a minisztertanács behatóan evél 
megvizsgálta a távolkeleti és a Földközi 
tengeri helyzetet és tekintettel azokra 

e hiva 

ató sza w usunsot visszeleslelták a kinal tsapaiok Hirota szerint : an vissza- 
vonul, ha Mina kezdeményező lépési tész - Ujabb légltámadás Nankine cllen 

mnélia leszámol a halózkodó buvárhajókkal 
lnöksé 

sAzonnali megtorlást követel az angol sajtó 
ezőkke 
fog tá 

(LONDON,) (Reuter.) A világ és igy tudott erről a merényletről, mert ké- idején előkelő gesztussal intézték el a 
2 angol sajtót is még mindig a Ha- zen fekvő, hogy az orosz fennhatóság német sérelmeket és még formai tün- 
ock cirkáló ellen elkövetett torpedó- alá helyezett tengeri haderő felett már tetéssel sem voltak hajlandók a kaló- 

rimáliherénylet tartja izgalomban, már csak nem rendelkezik, de hibáztatja azért, zok ellen eljárni, most egyszerre mi- 
radi mazért is, mert a jelekből következtetni hogy kiszolgáltatta magát a rendbontó lyen hangosak lettek. Világraszóló szen 
detlenlehet arra, hogy moszkvai elemeknek. Hasonló szellem- zációvá dagasztották a Hawock ellen 
gállapi Anglia most már egyszersminden- ben tárgyalja az eseményt és találgatja elkövetett merényletet, ami valóban a 
lészáro korra leszámolni igyekszik mind- a merénylő személyét a Daily Mail és legnagyobb gazság is, de akkor, amikor 
álland azokkal, akik hasonló uton a békét a Morning Post is, mig a Daily Herald az egész német nemzet gyászolta ten- 
tt ma veszélyeztetni akarják. és a News Chronicle egyenesen Franco gerészeit, dzzal vágták el a vita fona- 

tevélrre mutat a tegnap megtartott rend- terhére irja a cselekményt. Minden lap iát, hogy Berlin igyekezzék a béke ér- 
próbakivüli minisztertanács azon határozata megegyezik azonban abban a vélemény dekében az eseményeket elfelejteni. 
maxils, mely szerint ben, hogy a helyzet türhetetlen és Németország sajtója nem ad ilyen sér- 

város Nagybritania középtengeri flottáját Angliának, ha kell, tő tanácsokat, hanem teljes mértékben 
zárosol most megkétszerezik és a vonat- a fegyveres utat is igénybe kell méltányolja London felháborodását és 
sok ki kozó utasitásokat már is kiadták vennie, mert nem türheti, hogy a maga részéről is a legszigorubb eljá- 

ugadás az angol admiralitásnak. tengerészei merényletek áldozatai rást tunacsolja. Nem lesz egyetlen né- 
at bekzen a minisztertanácson ugyszólván legyenek. Ezt nem engedi meg a met iap sen, mely, ha kiderül a tette- 

em is jött szóba más, mint a közép- nemzeti becsület sem. sek nemzetisége, csak szót is emelne 
ngeri helyzet és a Kina-Japán há- Az olasz sajtó kizárólag Moszkvának érdekükben. A nemzeti spanyol sajtó 
oru, valamint a nankingi konzul ellen tulajdonitja a megtörténteket, viszont teljesen hiábavalónak tartja a további 
ikövetett merénylet és annak várható a német lapok nehezményezik azt, hogy tengeralattjáró üldözést, mert szerinte 
övetkezményei. Komoly elhatározásra az angol közvélemény szócsövei szóval a merénylő már régen Carthagenában 
hutat az is, hogy Eden külügyminisz- sem emlékeznek meg a „Leipzig" ellen horgonyoz. Valószinüleg ez a vélemé- 
er a minisztertanács végén magához elkövetett hasonló merényletről és a nye a gibraltári flotta parancsnokság- 
érette a londoni francia nagykövetet „Deutschlandról", melyet tudvalevőleg nak is, mert a Hawockon kivül még egy 
s közölte vele, hogy attól függetlenül, a köztársasági repülők bombáztak. Az cirkálót hazarendelt és most a kutatást 

kh ajjon Páris hajlandó-e együttmüköd- Angriff igy ir: Milyen csodálatos, hogy mindössze két hadihajó folytatja. 
yekhei Londonnal vagy sem, a flegmatikus angolok, akik annak 
y órá az e hó 10-én kezdődő Népszövet- 

az ségi ülésen feltétienül szóvá teszi Franco tábornok feltételnélküli 
a. 
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az ügyet és bejelenti a legkimélet- Er ; " 
lenebb retorziót minden rendbonit meghódolást követel Katalániától 

a pá kisérlettel szemben. ! 
; n A helyzet komolyságát mindkét spanyol (BIARRITZ.) (Reuter.) Minden ellen- iniciativát itt de Llano tábornok 
hös él átlátva, már eleve tiltakozik az el- kező állitás ellenére megerősítest ayert vette át. 

2 len, hogy a merényletet az ő terhére ir- az a hir, hogy Katalánia megbizottai ... 
tamát ják. ealenelai kormány hivatalos tárgyalást kezdettek Franco tábornok A köztársaságiakat nemcsak vissza- 

; ja. delegátusaival Katalánia behódolására Szoritották eredeti kiindulási helyeik- 
1ok és Nyilatkozatban a következőket mondja: deleg hanem két ponton ki is verték 

Hawock hadihajó ellen megkisérelt vonatkozólag han n 
erényletet nem a köztársasági ten-- A tárgyalások (a Matin szerint) 

adott, ralattjárók egyike követte el, mert minden bizonnyal eredménytelenek Negrin Londonba készül. 

sának 

lytat a valenciai kormány birtokában levő 5 maradnak, mert a nemzetiek egész 
ől van najó üzemanyag-hiány miatt már hó- és feltétei nélküli behódolást, a ae óe eáanz ura 

Rpok óta használaton kivül horgot Generalidad feloszlatását és Com- i ol áltólag Chamberlain is fo 
de le. Nyoz Carthagena kikötőjében. A va- panys azonnali távozását követelik. ; 

i dni ja. Negrin tervezett utjával 
artan nciai Eormény kész ezt minden bi: Ezek ufán a harcok Katalánia te- gzdatan még egyelen köztérsasági bttság előtt kézzelfogható formában ,ületére is átterjednek, mert a kivatalos tényező sem nuilatkozott. 

vgtn igazolni Salamanca ezzel kapcsolat- Generalidad megbizottai ezt a fel- 
an a következőket mondja: A nemze- tételt el nem fogadhatják. Azonnali megtorlás! 

ol- 

eknek mindössze két tengeralattjáró- Minden frontszakaszon megukhoz (LONDON) Az összes londoni lapok 

ket 

kalenel ekoteya elkövete ragadták a kezdeményezést a nem- hatalmas cikkekben számolnak be a 
6 tartják blokád alatt. Ezzel zetiek. Woodford angol petróleumszállitó gőzös 

as zzel (HENDAYE) (Reuter) A nemzetiek syesztéséről és a lepkiméletlenebb 
kemben a köztársasági tengerala is északon küzdő csapatai tovább folytat: megtorló intézkedések azonnali foga- 

25 Tők most kaptak Moszkvától megfelelő k előnyomulásukat. Szárazföldi had- „atositását követelik. Az Ewening 

) külhajt Gijonban, ahol nagyarányu meg- háboru nyilt kitörését jelenti. A lap 
n znden megkérezée nekbl erésítéselt folynak, a lakosság a azonnali és erélyes intézkedést követel, 

- nemzetek közötti béke megbontására város átadását követeli. A Sara- mielőtt még az eddig ismeretlen tenger- 

mega Kiválóan alkalmasak. A nemzetiek go0ssd fronton a Miaja és Pozas alattjáró, amely az angol petróleum- 
r Vvéezetősége nem akarja a valenciai kor- tábornokok által kezdeményezett szállitó hajót elsülyesztette, nurmtala- 

RAT. ányt egyenesen azzal vádolni, hogy!i offenziva teljesen összeomlott és az nul eltünhetne. 

zemanyagot és szakszerü vezetőket. erej jüket a légiek is mindenütt erőtel- Nenns get irja. ha 
, hogy a semleges államok 

arihagenőban egy szovjet tengerész jesen támogatják. A felvonulási irány hajóinak orozata megtámadása és a kságot a ; rötény elettés ez pábaneotai e Gijon és az asturiai tartomány. megtorpedózása, elsülyesztése már a 

a sorozatos támadásokra, amelyek az 
angol hajókat a legutóbb érték, elhatá- 
rozták, hogy lényegesen felemelik a 
Földközi és a Keleti tengeren a véde- 
lemmel me: ctt angol hadihajók szá- 
mát. 

Franco megtorol . 

(BAYONNE.) A Havas távirati üg 
nökség jelentése szerint a calamanoni 
kormány elhatározta, hogy kiutasitja 
azokat a francia állampolgárokat, akik 
Sansebastianban és a baszk tartomá- 
nyokban élnek. A kiutasitás elhatáro- 
zása annál nagyobb feltünést keltett, 
mert számos olyan francia polgárt 
érint a rendelkezés, akik már hosszu 
évek óta élnek Spanyolországban. Ed- 
dig meg nem erősitett hirek szerint a 
salamancai kormány retorzióként ha- 
tározta el a francia állampolgárok ki- 
utasitását, mert Franciaországból is 
kiutasitottak több spanyol állampol- 
gárt, akiket állitólag kémkedéssel vá- 
doltak. 

Kinai légi flotta Japán felett 
(SANGHAI) A Reuter Távirati Iro- 

da eddig meg nem erősitett jelentése 
szerint több egységből álló kinai re- 
pülőraj átrepült volna Japán felett és 
légitámadás előkészitéseként terep- 
szemlét tartott a fölkelő nap országa 
határmenti területei felett. 

Befejezték a vizsgálatot a nanki 
angol nagykövet ellen v 
támadás ügyében. 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A nankingi an- 
gol nagykövet, Sir Knatchbull Huges- 
sen ellen elkövetett támadás ügyében, 
amint a Domei iroda jelenti, befejez- 
ték a vizsgálatot és tegnap küldötték 
el a felvett jegyzőkönyveket a tokiói 
kormánynak tanulmányozás végett. Az 
angol jegyzékre természetesen csak 
ennek a tanulmányozásnak befejeztével 
adják meg a kellő választ. Hir szerint 
a bizottság kétségkivül megállapitotta, 
hogy a támadók valóban japán pilóták 
által vezetett vadászgépek voltak, me- 
lyeket a japán hadvezetőség azzal a 
céllal küldött az emlitett utszakasz fölé, 
hogy Csang-Kai-Sek autóját támadja 
meg. A kémek ugyanis azt jelentették, 
hogy a kinai marsall ezen az uton fog 
elhaladni kocsijával. Az is megállapi- 
tást nyert, hogy a nagykövet autójára 
szerelt angol zászlócskák mindössze 30 
centiméter nagyságuak voltak, melyet 
a kétszáz méter magasban repülő piló- 
ták nem vehettek észre, végül az is, 
hogy a nagykövet autója ugyanolyan 
karosszériáju, mint aminőket a kinai 
vezérkar tisztjeinek gépkocsijai is hor- 
danak. Ugyancsak Tokióból jelentik, 
hogy a holnapra várt jegyzőkönyvek 
mindjárt egy rendkivüli miniszterta- 
nács elé kerülnek, mely azonnal meg- 
hozza az angol jegyzékre adandó vá- 
lasz ügyében a döntést, mert a japán 
kormány semmi körülmény között sem 
akarja tovább halasztani a kérdést. A 
Daily Telegraph munkatársának érte- 
süléses szerint 
Tokió mindazokat az elégtételeket 
megadja, amit London ismert jegy- 

zékében követelt. 

Ez különben Hirota külügyminiszter
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elhatározott szándéka volt már akkor 
is, amikor az esemény történt. Hirota 
ugyanis minden módon kerülni igyek- 
szik az idegen hatalmakkali konfliktu- 
sokat és minden igyekezetével azon 
van, hogy a Kina-Japán háboru telje- 
sen a két nemzetre izolált kérdés ma- 
radjon. 

Döntő ütközetet készitenek elő a 
japánok Sanghai környékén 

(SANGHAI) (Reuter.) A japán had- 
vezetőségnek sikerült tegnap ujabb na- 
gyobb csapattesteket partra tenni és 
Pausant megszállani. A Sanghai körül 
összpontositott japán haderő letszáma 
ezzel elérte 180.000 embert, elyek 
most már közvetlen összeköttetés 
állanak egymással és igy minden jel 
szerint meg is kezdik rövidesen a döntő 
ütközetet a kikötő város birtokáért. A 
kinai haderők ezzel szemben a Sanghai- 
Hankau vasutvonal mellett vannak fel- 
vonulóban. 
(NANKING.) (Reuter.) A kinai ka- 

tonai főparancsnokság jelentése szerint 
a kinai csapatoknak sikerült vissza- 
foglalni Wuszungot és meghiusitani egy 
ujabb partraszállitási kisérletet. Ugyan 
csak Nankingból jelentik, hogy Lothien 
környéken heves harcok folynak, me- 
lyek egyelőre terület szempontjából 
eredménytelenek maradtak. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Tegnap éjjel 

ütközet indult meg, melyben a japán 
légihaderő is részt vett. Ez az első eset, 
hogyhogy repülőgépeket éjjel küldöt- 
tek támadásra. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Hirota japán kül- 

ügyminiszter tegnap nyilatkozatot ol- 
vasott fel a külföldi sajtótudósitók 
előtt. A nyilatkozat szerint Japánt ebbe 
a háboruba a kinai lakosság japán- 
ellenes magatartása vitte bele. Ezt a 
magatartást politikai okokból a kinai 
tábornokok is szitották. Japán, bár költ- 
ségei és áldozatai nagyok, hajlandó 
azonban csapatait azonnal visszavonni, 
ha erre Kina megteszi a kezdeményező 
lepést. 
(KALGAN.) (Reuter) A Kalganból 

kinduló és a Tevan herceg parancsnok- 
sága alatt mongol haderők elfoglalták 
Huúcsuent. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A nankingi 

kormány a francia misszió megtámadá- 
sával kapcsolatban szigoru rendszabá- 
lyok életbeléptetésére szánta rá magát. 
Rendeletet adott ki, mely szerint mind- 
azokat, akiket rabláson, fosztogatáson, 
telefon vonalak, vasuti sinek, vizveze- 
tékek, országutak megrongálásán ér- 
nek, azonnal főbe kell lőni. 
(NANKING.) (Reuter.) A kinai had- 

vezetőség rendeletet adott ki, melyben 
megtiltja, hogy nőket frontszolgálatra 
alkalmazzanak. A rendelkezés kiadá- 
sára az szolgáltatott okot, hogy az 
utolsó időben nagyon sok fiatallány 
csempészte be magát a kinai hadsereg- 
be férfi ruhában. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Tegnap ujabb 

nagyszabásu légitámadás szinhelye volt 
a város. A japán légihaderő Csapeit, 
az északi pályaudvart és a francia ne- 
gyed határaim elsáncolt kinai vonalat 
valóságos bombaesővel árasztotta el. 
Ez az ujabb és rendkivül heves táma- 
dás valóságos pánikot keltett a lakos- 
ság között, minek következtében nagy 
esoportokban indult meg a menekülés 
ez angol és amerikai koncessziós terü- 

LASZEZON ELŐIT 

letek felé. A polgári lakosságból e 
bombardementnek több mint 1300 ha- 
lálos áldozata volt. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A kinai hajó- 

zási vállalatok a japán blokádtól való 
félelmükben egymásután kinálják meg 
vételre hajóikat az idegen hatalmak- 
nak. A Daily Telegraph szerint soha 
olyan olcsón hajókat, mint most, venni 
nem lehetett. 
(NANKING.) (Reuter.) A középkinai 

kormány és a komintern között tár- 

oestét!" 

gyalások indultok meg egy Moszkván 
keresztül haladó Európa-Kina légi- 
járat felállitására. 
(TOKIÓ) (Reuter.) A japán kormány 

még nem dolgozta ki egészében a blo- 
kádra vonatkozó rendszabályokat. A 
Paris Soir tudósitójának véleménye az, 
hogy a kormány szándékosan halasztja 
a blokád rendelet kiadását, tekintettel 
azokra a külpolitikai nehézségekre, 
melyeket a terv okozott, 

cörine mondotta : 

A némcetellenes nemzetközi 
bolkottért a Németországban élő 
zsidóság fog megfizetni !" 

(STUTTGART.) A külföldön élő né- 
metek szervezete tegnap nagyszabásu 
ünnepséget rendezett, amelyen Göring 
nagyszabásu beszédet mondott. 
- Németország békét akar - mon- 

dotta, - ami azt jelenti, hogy ha a 
világ többi államait nem hatja át ez a 
szellem és nem törekednek a béke fen- 
tartására, hanem okot szolgáltatnak uj 
háboru kitörésére, ugy Németország a 
maga részéről hajlandó felvenni utolsó 
erejéig és leheletéig a küzdelmet. 
Beszéde további folyamán Göring 

visszautasitotta azt a vádat, mintha a 
nemzeti szociálista eszmét való külföl- 
dön élő németek államfelforgató esz- 
méket terjesztenének. 
De a lelkiismereti és faji köteles- 
ségük az eredeti anyaországhoz 

való feltétlen ragaszkodásak i; 
ami nem hozhatja őket összeütközésbe 
annak az államnak a törvényeivel, 
amelyben élnek. 
Göring beszéde végén kijelentette azt 

is, hogy külföldi államokban zsidók 
nem lehetnek németországi keres- 
kedelmi és iparvállalatok képviselői. 

Ha a zsidóság a német kormánynak ezt 
azt intézkedését uj bojkott-mozgalomra 
használná fel 

a Németországban még megma- 
radt zsidóságnak kell még megfi- 
zetnie, mind azt az elszenvedett 
kárt, amelyet a német kereskede- 
lem és ipar a nemzetközi zsidóság 
esetleges bojkottjának érvényesi- 

tése következtében elszenved. 

Romániába jön a irancia 
köztársaság clnökc 
Három óra hosszat tárátalt Talarcscu a judoszláv 

miniszterelnökkel 
(BUCÜRESTI) A Curentul közli azt 

a hivatalos francia jelentést, amely 
szerint Lebrun francia köztársasági el- 
nök 

október hónap közepén hivatalos 
látogatást tesz Romániában. 

A francia köztársasági elnök romániai 
látogatása hosszabb külföldi ut egyik 
programpontja. Lebrun számos kül- 
földi állam fővárosát látogatja meg, 

elsőserban természetesen a kisant- 
tanthoz tartozó államok fővárosait. 

A látogatás sorrendjét a kisantant ál- 
lamok legutóbbi sinaiai tárgyalások so- 
rán állapitották meg. A köztársasági 
elnököt elkiséri Bukarestbe a francia 

külügyminiszter is. A látogatás a fran- 
cia köztársasági elnök részéről annak 
kihangsulyozását és kidomboritását cé- 
lozza, hogy Franciaország és a kisan- 
tant államai között a kapcsolat és a 
barátság megrendithetetlen. 

Tatarescu és Sztojadinovics 
tárgyalásai 

(BUCURESTI.) A Timpul jelentése 
szerint a Sinaiaból hazatérő Sztojadi- 
novics jugoszláv külügyminisztert el- 
kisérte Tilliasi állomásig Tatarescu mi- 
niszterelnök is és a két kormányfő több 
mint 3 óra hosszat tanácskozott együtt 
a vonaton a két országot közelről ér- 
deklő nagyfontosságu kérdésekről 

Kiléptek a C. liga küzdelmekből 
akolozsvári csapatok 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A labdarugó- 
alkerület tegnapi ülésén bombaként 
hatott az a bejelentés, amely a KAC, 
UEC, KMSC és CFR részéről hangzott 
el, miszerint a disztrikt tudomására 
hozzák, hozzák hey kilépnek a C-liga bajnok- 

iszüttassa, fe stesse 
ruháit vegyileg 

ság küzdelmeiből. Ezen elhatározásu- 
kat azzal indokolták, hogy a C-ligában 
való részvétel olyan sulyos anyagi meg 
terhelést jelent amelyet nem tudnak 
teljesiteni és ha tovább is résztvesznek 
a bajnokságokot, ez teljes anyagi rom- 
lásba döntené őket:. 
Az alkerület vezetősége elfogadta a 

csapatok kilépését és helyükbe a kö- 
vetkező vidéki egyesületeket vette fel: 
Congri Szamosujvár, Aurum Nagybá- 
nya, Törekvés Szatmár, ASSU Nagy- 
enyed, A kilépett C-ligás csapatok egy 
uttal közölték a vezetőséggel azt is, 
hogy az alkerületi bajnokságban to- 
vább is résztvesznek. 

A négy kolozsvári C-ligás egyesület 
ezen elhatározása teljesen indokolt és 
a sportközönség megdöbbenését vál- 
totta ki. Nem indokolt azonban az al- 
kerületi szövetség magatartása, amely 
teljes egykedvüséggel vette tudomásul 
ezt a bejelentést, amely végeredmény- 
ben városunk labdarugósportjára dön- 
tő befolyással van. Találni kellett vol- 
na olyan módozatokat, amellyekkel az 
ellentéteket át lehetett volna hidalni, 
ehelyett azonban gyorsan beválasztot- 
tottak négy vidéki egyesületet a kolozs 
váriak helyébe. 
Négy olyan egyesületről van szó, 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 4. 

amelyek mögött tömegek állanak é 
ezek várnak valamit az általuk pártol A 
csapatoktól és éppen ezért a vezetős 
geknek össze kell ülniök és megtalál 
a módot, hogy igenis (!1) benmaradjanal 
a C-ligába, mert igy legalább van re 
mény, hogy kitartó szorgalommal a 
egyesület közül legalább egy bejut a 
A-ligába. Tehát csinálni valamit!. 

A Haggibbor női teniszcsapata 
Caracostea-Kupában. Nagyváradról je 
lentik: A Haggibbor női tenisz 
csapata Nagyváradon Schwartz Klá 
és Erdős Lili összeállitásban 3:2 arány 
ban győzött az NSE csapata ellen é 
ezzel bekerült a kupadöntőbe. Ellenfel 
a döntőben TCR-Doherty csapatok ki 
zötti mérkőzésnek győztese lesz. : 

szeptember 5.en kezdőd, 
meg Holozsváron a katonal 

előkészités őszi tanio- 
ivama 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A katonai el 
készitő tanfolyam kolzsvári parancs 
noksága lapunk utján is közi az érde 
keltekkel, hogy az előkészités őszi tan 
folyama szeptember 5-én, vasárna 
reggel 7 őrakor veszi kezdetét. A tan 
folyamra kötelezett ifjak a Bivalyréten 
a Calea Regele Carol II. végén gyü 
lekeznek. A parancsnokság felhivja 
szülök és munkaadók figyelmét arr 
legyen gondjuk, hogy fiaik, illetve al H 
kalmazottaik a katonai előkészitő tan 
folyamon pontosan megjelenjenek 
mert a mulasztást elkövetőkkel szem 
ben a törvény szigorát fogják alkal 
mazni 

A Szovjeten kivül mindei 
curópal állam és az US/ 

Is képviselteti magát a 
nürnberél „Darteltas"-on2 
(BERLIN.) (Reuter.) Az e hó 6-ági 

kezdődő nürnbergi pártnapon a beftA gy 
tott értesitések szerint minden európób 
állam képviselteti magát és az Egyéir. 1 
sült Államok is, melyeknek delegátulő 
saként a jelenleg távollevő W. E. Dod 
helyett Prentiss Gilbert kiküldött jéR 
lenik meg. Feltünést keltett, hogy 

a Szovjet hivatalosan megköszönte 
ugyan a meghivást, de jelezte, hogy 
nincs módjában delegátust küldenie 
és jelenleg szabadságon levő kö 
vete sem tud e hó 9-ig Németo7 

szágba utazni. 
ese. 

Nasu izáalom Dárisban 
a Toussus de Nobcl-i pokol 
gép merényletek miatti 

(PÁRIS.) (Reuter.) Toussus de Nobe 
ben az utóbbi három nap alatt két p 
kolgép merényletet követtek el a r 
pülőtéren összegyüjtött és ismeretle 
helyre szállitandó gépek ellen. 
egyik merényletnek 8, a másodiknak 
gép esett áldozatul. Most utólag kid 
rült, hogy ezeket a gépeket Spanyó 
országba akarták szállitani a valenci 
kormány megrendelése folytán és ez 
körülmény különös jelentőséget ad 
merényleteknek is. A hatóságok vél 
ménye szerint a pokolgépet vagy 
nemzeti Spanyolország kémei robbal! 
tották fel, vagy pedig a francia sz 
ciális párt (jobboldal) megbizottai. 
izgalmat fokozza az is, hogy tegnap 
még sértetlenül maradt 17 gép köz 
kettő próbarepülésre indult és teljest 
megmagyarázhatatlan okoknál fog 
lezuhant. A sajtó rendkivül heves ci 
kekben tárgyalja az esetet. A jobbold 
szerint 

a Toussus de Nobel-i „gépgyüjte- 
mény" jellemzi a kormány politii 9 
káját. Kifele semlegességet mutai 
és követel, de ugyanakkor nyugod- 
tan szállit, befele viszont a jobb- 
oldali pártoktól kér szigoru benem- 

avatkozást. 

A baloldali sajtó szerint 

Franciaország a legjobb uton halad 
az ideológiai harc utján, amit d 
belülről jövő rombolások iguazol- 

nmnak a legjobban. 
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z Klá (BUCURESTI.) A főváros lakossága, 
2 arán ülönösen a fixjövedelmü hivatalnok- 
Hlen é bsztály egyre kellemetlenebbül tapasz- 
ilenfel alja a tüzifa árának fokozódó emelke- 
atok ki Hését. A tegnapi napon 

a bukaresti teherpályaudvaron 7500 
lejt kértek a szakmai kereskedők 

egy vagon tüzifáért. 

A detail forgalomban 
a tüzifa métermázsájának ára 95 lej. 

A főváros lakossága arra hivatkozik, 
ogy még csak szeptember elején va- 
gyunk, a CFR magasabb szállitási tari- 
ája nem lépett életbe, ezért türhetet- 
ennek tartja a tüzifával való üzérke- 
Hést és erélyes kormányintézkedést kö- 
vetel az indokolatlan drágaság letö- 
ése érdekében. 

A tüzifa árának állandó emelkedés 
egyébként élénken foglalkoztatja a 
ormány illetékes tényezőit is. A „Tim- 

bpul" jelentése szerint 

a legközelebbi minisztertanács is 

lőd 
lomna 

i0- 

nai el 
arancs 
iz érde 
szi tan 
asárna 
A tan 

lyréten 
n gyü 
Ihivja 
t arr4 
etve a 

itő tan 
enjenek 
1 szem 

alka 

iemették el dr. Boronkai 
Bélát, a Magyar Zenekon- 
zervatlorium alelmökét 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A magyar 
ársadalom impozáns részvéte mellett 
emették el csütörtökön délután a vá- 

Inde 
US/ 
1i a 
1"on Szenves tagját, dr. Boronkai Bélát, 

hó 6-á 
a bef 
európia magyar közélet számos kitünőségét: 
z Egyéir. Boga Alajos kanonok főtanfelügye- 
elegátuőt, dr. Gyaluy Farkas ny. könyvtár- 
E. Dodigazgatót, dr. Bartha Ignác ügyvédet, 
dött jeReményik Sándor irót, Járossy Andor 
ogy eológiai tanárt stb. A temetői kápol- 
szönte ában lefolyt gyászszertartást Kádár 
hogy jéza esperes, az alsóvárosiak kiváló lel- 

ldenie ipásztora végezte, aki fenkölt beszédé- 
ben dr. Boronkai emberi értékét, tevé- 

a 

Eita szövetkezet ügyvezető alelnökét. 

a eeő keny munkaszeretetét és a magyarság 
rdekében kifejtett áldozatos tevé- 

kenységét magasztalta. A sirnál dr. 
Boga Alajos főtanfelügyelő a Zenekon- 
ervatórium vezetősége nevében ma- 
kasszárnyalásu beszédben bucsuzott, dr. 
rszényes Samu ügyvéd pedig a Hargi- 

ban 
0ko 
att a szövetkezet nevében mondott utolsó 
Nob stenhozzádot az Örökkévalóság felé 
Nobe lartó dr. Boronkainak. 

két pi a 
el a r 
neretle 
en. 
liknak 
ag kid 
5panyó 
valenci 

A rendőrség hirei 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap meg- 
elent a központi rendőrség bünügyi 

sztályán Ghili György nyomdatulajdo- 

10s és bejelentette, hogy ismeretlen tet- 

ad esek Cogálniceanu ucca 4. szám alatti 

ok vél Nyomdájából 50 ezer lej értékü nyomdai 

agy 
robbal! 
a sSsz 
ittai. 

gnap 
) köz 

teljest 
fog 

ves ci 
obbold 

nyagot loptak el. A rendőrség az ügy- 

en erélyes nyomozást vezetett be. - 

A rendőrség tegnap letartóztatta Bara- 
ás Mária marosvásárhelyi illetőségü 

őt, akit azzal gyanusitanak, hogy Far- 
as Mária kolozsvári hölgytől 3500 lej 
tékü ruhanemüt lopott. - Botisel Ru- 

in, aki nemrégen szabadult ki a vizs- 
álati fogságból, egy lopási kisérleti 

gyből kifolyólag, tegnap a vasuti vá- 
óteremben járt, ahol egy katonai al- 

sztet látott aludni. A katona oldalán 

evolvertáska lógott és Botisel megki- 

érelte a fegyver ellopását. Ekkor azon- 

an több várakozó utas figyelmes lett 
á és tetten érték. Előállitották a rend- 

rségre. - Herceg Mihailt a rendőrség 
savargásért vette őrizetbe. Kihallgatá- 

k után valamennyiüket átadják az 

gyészségnek. 

vüjte- 
politi- 
mutat! 
rugod- 
jobb- 
enem- 

halad 
it d 
guazol- 

Hatalmas részvét mellett 

os társadalmi életének kitünő, rokon- 

Aagyar Zenekonzervatórium és a Har- 

A gyászoló közönség soraiban ott láttuk ! 

„loestét 1 

Atalános fitakozás a füziia árának a 
rTrolamos cmelkedése miatt 

Tüziiakivitel átmeneti lelleéü beszüntetésével és a vasutak szállitasi tariis 
megielelő módosításával kisériik meg a tüzna megolcsóbbiiásáit 

foglalkozai fog a tüzifa állandó 
emelkedésének kérdésével. 

Berceanu ipar- és kereskedelemügyi ál- 
lamtitkár elnökletével szakbizottság 
vizsgálta meg a kérdést. A bizottság 
felvetette azt a tervet, hogy a tüzifa 
árának olcsóbbátétele érdekében 
átmeneti jelleggel be kellene szün 
tetni a romániai tüzifa kivitelét. 
A másik terv a tüzifa megolcsóbbitá- 

sa érdekében az volna, hogy 
a CFR szüntesse be a tüzifára alkal 
mazott nyári és téli szállitási dij- 
tételt és egységesitse a tüzifa szál- 

litási tarifáját. 
A CFR vezérigazgatóságának módjában 
is volna ezzel a megoldással az áremel- 
kedést meggátolni, éppen ugy, mint 
ahogy bizonyos élelmiszerek szállitásá- 
nál kedvezményes szállitási tarifát al- 
kalmazva, megállitotta az élelmiszerek 
árának emelkedését. A fogyasztók nagy 
tömege joggal igényli és reméli, hogy 
megfelelő kormányintézkedéssel sikerül 

a tüzifa árát olcsóbbá tenni. 
A fogyasztók joggal kifogásolják azt, 

hogy 
sok esetben a vasuti fuvar kétszere 
sét teszi ki a szállitandó tüzifa ér- 

tékének. 
Egyik nagy romániai fatermelővállalat 
a feladóállomásról vagononként 1700 
lejért kinált eladásra nagyobb meny- 
nyiségü tüzifát egyik kolozsvári testü- 
letnek, a rendkivül kedvező árajánlat 
mellett sem volt azonban megvalósit- 
ható az üzlet, mert 

a feladóállomástól Kolozsvárig a 
tüzifa vasuti tarifája pontosan az 
érték kétszeresét, vagyis 3400 lej 

és igy a tüzifa vagonja ab kolozsvári 
állomásra 5200 lejbe került volna. 
A CFR vezérigazgatóságának a szál- 

litási tarita megfelelő módositásával 
haladéktalanul intézkednie kell, hogy a 
tüzifa beszerzésének sulyos gondjával 
küzködő fogyasztók ne legyenek az 
üzérkedés szenvedő alanyai. 

Uj üzlet! Uj üzlet! 

Elegáns hölgyek egyetlen komoly bevásárlási forrása a 

Irafii Barabás cés 
Regele Ferdinand 12, a napokban nyilt meg. Óriási 
választék női fehérnemükben, selyem- és gyermekharis- 

nyákban. Adeséo és Ad hibamentes 
nőilhorisnuák már 76 leltől- 

Csodával határos módon menckültek 
meg a Bécs-Budapcsi villámvasut 
utasai a haláltól 

Térdenállva imádkoztak a heluszinen a megmenekült emberek 

Eddig tart a szemtanu elbeszélése. A 
vizsgálat kideritette, hogy a hajtókar 
tulajdonképpen azért tört el, mert 
egyik csapszege levált és ennek követ- 
keztében a hajtókar első része leesett 
a földre. A következő pillanatban be- 
következett a mozdony kisiklása, amely 
tovább száguldott talpfákon, szörnyü 
pusztitást okozva. Ezer szerencse, hogy 
a mozdonyvezetők nem vesztették el 
lélekjelenlétüket és az utolsó másod- 
percben sikerült a vonatot lefékezniök, 
Az utasok térdenállva imádkoztak és 
adtak hálát Istennek a csodával hatá- 
ros módon való megmenekülésükért. 
A szerencsétlenség hire futótüzként 

terjedt el Budapesten és óriási izgalmat 
keltett. Az utasokat, akiket két óra 
mulva különvonat szállitott Budapest- 
re, hatalmas tömeg várta, ahol a hozzá 
tartozók örömkönnyek között üdvözöl- 
ték a szerencsésen megmenekült ro- 
konaikat és nagy óvációban részesitet- 
ték a két mozdonyvezetőt. 

(BUDAPEST.) Ismeretes az a szeren- 
cséskimenetelü baleset, melyet már rö- 
viden közöltünk és amely szerdán He- 
gyeshalom közelében történt a bécsi 
villámvonattal. 

Mint ismeretes, a villámmozdony 
egyik hajtókara eltörött. A vizsgálat 
mára azután tisztázta a hajtókar eltöré- 
sének előzményeit és kiderült, hogy 
isteni csoda folytán egy olyan katasz- 
trófát sikerült elkerülni, amely mére- 
teiben és borzalmaiban felülmulta vol- 
na még az emlékezetes biatorbágyi 
tragédiát is. Ezzel a vonattal utazott 
haza Párisból a magyar főiskolai gárda 
is, akik közül az egyik a következőket 
mondotta a szerencséskimenetelü sze- 
rencsétlenségről: 

- Hegyeshalom után, Horvátkinle ál 
lomásnál hirtelen nagy rázkodást érez- 
tünk s a vonat szökdécselve ugrott to- 
vább. Kinéztünk az ablakon 

és rémülten láttuk, hogy a villany 
mozdony ijesztő állapotban robog 
a fatalpakon. A kerekek a sinek 
mellett 100 kilóméteres őrült vág- 

tatással gördültek tova és valóság- 
gal szétfröcskölték a talpiákat. 

Szerencsére ez a száguldás nem tartott 

sokáig, mert a mozdonyvezetők lefékez- 

ték a vonatot, amely hatalmas recsegés 

ropogás közepette megállott. Az uta- 

sok azonnal leugráltak és a mozdony- 

hoz rohantak, ahol a két mozdonyveze- 

tő halálsápadtan mondta el, hogy vala- 

mennyien a halál torkából menekül- 

tünk meg. 

Előttünk állott ugyanis mintegy 10 
15 méternyire egy viadukt, mely- 
re ha vonatunk ráfutott volna, ugy 
az iszonyatos szerencsétlenség el- 

utikiadások 

kerülhetetlen. 
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Károly király 
jövédnöksége alatt ezév- 
ben is megrendezi a 
ileleki amióversenyi az 
Automobii iiub 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 

Automobil Klub, mint minden évben, 
az idén is megrendezi a feleki aulóver- 
senyt, amelynek 

legifőöbb védnökséget ezuttal is 
Károly király Öfelsége vállalta. 

A nagyszabásu versenyre, amely októ- 
ber 10-én lesz, Európa legjobb motor- 
versenyzői jelentették be részvételüket 
a legjobb román versenyzőkön kivül. 

Biztos indulója a versenynek a 
magyar Harthmann, 

aki már az elmult évben is bámulatba 
ejtette vakmerőségével a kolozsvári kö- 
zönséget, továbbá eljön gróf Festetich 
Ernő is, aki szintén igen kitünő ver- 
senyző. Bejelentette indulását a nor- 
vég Bjornstads Eugen, az olasz Elvrico 
Gessner, a cseh Vladimir Formanek és 
a szerb Bosko Milenkovic motorver- 
senyző is. Ezzel azonban 

a versenyzőgárda még nem teljes, 

mert a verseny iránt igen érdeklődnek 
a magyar, a francia, lengyel, német, 
cseh, jugoszláv, osztrák és olasz autó- 
klubok is. 
Károly király még nem nyilatkozott, 

hogy személyesen is megjelenik-e a ver- 
senyen. Valószinü azonban, hogy az 
autóversenyek iránt mindig nagy érdek 
lődést mutató uralkodó ezuttal is meg- 
jelenik. Jelenléte nagyban emelni fog- 
ja a verseny ünnepélyes keretét. 
see.seen ..z eeenesa 
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- Felvételek a kolozsvári Thália 
magyar szinház studiójába. A kolozsvári 
Magyar Szinház ebben az évben is fel- 
vesz studiójába néhány tehetséges nö- 
vendéket, akik a szinészet minden ágá- 
ban elméleti és gyakorlati kiképzést 
nyernek,. A felvétel vizsga alapján tör- 
ténik, amelynek tárgyai a drámai sza- 
kosoknál szavalat, jelenet egy szindarab 
ból, operett szakosoknál pedig ezenfelül 
az énekhang és tánckészség bizonyitá- 
sa. Tizenöt évnél fiatalabb növendéket 
nem vesznek fel. Tandij nincs, de a 
növendékek kötelesek a szinpadi gya- 
korlatokon, továbbá karokban és sta- 
tisztériákban résztvenni, amiért napi- 
dijat kapnak. Jelentkezni lehet szeptem 
ber 9-ig bezárólag Hetényi Elemér fő- 
rendezőnél a szinház studiójában dél- 
után 6 és 7 óra között. A felvételi vizs- 
ga szeptember 9-én délelőtt 9 órakor 
lesz a studió helyiségében. 

- Aki nem tudott lemondani... 
Győrből jelentik: Császár községben 
Bordán Péter 31 éves kőmivessegéd a 
kertben felakasztotta magát. Két meny 
asszonya volt és a kettő között nem tu- 
dott választani, ezért lett öngyilkos. 

- A Napközi Otthon megnyitása. 
A Szociális Misszió Szervezete az érde- 
keltek és minden rászorulónak szives 
tudomására hozza, hogy f. év szeptem- 
ber 15-én, szerdán a Julius Cezar 63. 
sz. alatti otthon megnyilik ujból. Az 
otthonban szegény és napközben fel- 
ügyelet hiányában, gondozás nélküli 
gyermekek nyerhetnek felvételt a leg- 
előnyösebb feltételek mellett. A leg- 
lelkiismeretesebb gondoskodás és neve- 
lés biztositva. Mindenkit szeretettel hiv 
és vár az otthon vezetősége. 

A VENUS-HUNGÁRIA és a LAZIO-FERENCVÁROS mérkőzések 
alkalmából jöjjön velünk autóbusszal BUDAPESTRE. Vizum és utle- 
vél nélkül, csupán a fényképes személyazonossági igazolvánnyal. 

Indulás szeptember 9-én, vissza- 
indulás szeptember 15-én. 

Az utazás ára: 1200 lej, mely összegben bennefoglaltatnak az összes 
és vámköltségek. Kényelmen autóbuszok állanak az uta 

sok rendelkezésére. Jelentkezni lehet a Piata Unirii autóbuszmegálló- 
: nál levő ujságkioszkban. 



4. OLDAC 

ISkOLA 
- Iskolai értesités. A róm, kath. egy- 

házközség a közönség tájékoztatására 
közli, hogy a fenhatósága alatt álló ele- 
mi iskolákban a beiratások szeptember 
1-10-ig tartanak, 1 Auguszteum elemi 
leányiskola és ovóda Str. Gh. Cosbuc 1. 
szám alatt. 2. Marianum elemi leányis- 
kola Cal. Regele Ferdinand 66. sz. alatt. 
3. Lyceum elemi fiuiskola Str. Kogálni- 
ceanu (Farkas-u.) 2. szám alatt. 4. Szt.- 
péteri elemi vegyes iskola C. Marechal 
Foch 123. sz. alatt, mindennap délelőtt 
9-1-ig. Iskoláinkban felveszünk bármi- 
lyen vallásu, magyar anyanyelvü tan- 
köteles gyermeket. Kérjük a T. szülő- 
ket, sziveskedjenek jelzett idő alatt ok- 
vetlenül irassák be gyermekeiket, mert 
10-én a beirásokat lezárjuk s később je- 
lentkezőket nem irhatunk be. Bővebb 
felvilágositással az egyes iskolák igaz- 
gatóságai szolgálnak. 
A Református Kollégium elemi isko- 

lájába a beiratások szeptember 1-10-ig 
tartanak. Azok a szülők, kiknek gyerme 
keik szept. 15-én és december 31-ike 
között töltik be a 7-ik évet, sziveskedje- 
nek jelentkezni az iskola igazgatóságá- 
nál már szeptember 13- napjain. A tani 
tás kezdete: szeptember 15. 

- A református fiu-főgimnázium tá- 
jékoztatója. A református fiu-főgimná- 
zium a javitó vizsgálatokat szeptember 
1-4. között, az I. osztályos telvételi 
vizsgát, valamint az V. osztályos vizsgát 
szeptember 6-án reggel fél 8 órakor tart 
ják. A felvételi vizsgák jelentkezési ha- 
tárideje szeptember 5. A beiratások 
rendje a következő: haladó tanulók be- 
irása aug. 25-től szeptember 4-ig. Javitó 

lóestéet 

összcállitották a 

(TIMISOARA-TEMESVÁR,) A váloga- 
tott labdarugókeret tegnap délután edző- 
mérkőzést tartott a Kinizsi vegyescsapatá- 
val, melyet 6:1 arányban győzött le A mér 
kőzés után a válogatott csapatot a hétfői 
Jugoszlávia elleni küzdelemre a következő 
képpen állitják össze: 
Szadowszky, Sfera - Felecan I Vintila 

Juhász - Rafinszky, Bindea - Schwartz 

(BUCURESTI) A nemzeti labdarugóbaj- 
nokság intézőbizottsága a vasárnapi mér- 
kőzések müsorát a következőképpen állitot 
ta össze: 

Az I. csoportban: 
Unirea Tricolor-DUIG Bucurestiben, biró 
Bruckner. 
A II. csoportban: Gloria -ACFR Aradon, 
biró Ritter. 

Dragos Vodá-Vulturii 
utiban, biró Irimescu. 

B-liga 
I. csoport: Macabi-Victoria Bucuresti- 

ben, biró Ghitescu. 
DVA-Crai Jovan Galatiban, biró 

fando. 

Hatnemul Luca Arbore-Gloria 
Radentiban, biró Protopopescu. 

Textila Cerna- 

Xi- 

CFR 

labdarusócsapatot 

-0.- 
A vasárnapi A. és BE. ligák müsora 

se.. 

Jugoszlávia elleni 

- Barátky - Bodola - Dobay. 
Az összeállitás meglepetése: Kovács ki- 

hagyása. Ettől eltekintve a csapat össze- 
állitása jól sikerült és attól győzelem vár- 
ható. 
A csapat Morar Teofil dr. és Luchide szö 

vetségi főtitkár vezetésével ma reggel el- 
utazott Belgradba. 

Tricolor-Telefon Club Ploestiben, biró 
P. Korner. 
Textila-Jahn Chisinauban, biró Lu- 

chianov. 
Sporting-Franco Románá, biró Cobi- 

lanski. 
II. csoport: SGS-UDR Nagyszebenben, 

biró Sipos. 
CAMT-Mures biró I. 

Petrescu 
Unirea M V.-Soimii Gyulafehérváron, 

biró Muresan A. 
Rovine Grivita-Victoria Craiovan, biró 

Stan Ioan. 
Törekvés-Tricolor Nagyváradon, 

dr. Rusu. 
CFR-Prahova Piskin, biró Pálffy. 

Temesváron, 

biró 

......... 
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Munkás Mozgó1) 
Pénteken, szombaton és va- 

várnap 3, 6 és 9 órako 
Három miüsor! Eéy heluár! 

A pétervári 
mouzsikus 

Hatalmas orosz dráma 

A táncosnő 
Mexikói dráma, föszerepben: 
Geora Ralt, framcecs Drakc 

DIVATPARÁDÉ 
Helyárak: 10 és 12, plus 5 lej 

nománia százmilió lej 
értékben szálliíhat alót 

Németorszásba 

berlini gazdasági tanácsosa közölte az 

a német kormány a gyümölcsbehozatal- 
lal kapcsolatosan a következő kontin- 
genst állapitotta meg Románia részére. 
Őszi és téli alma 10.000 tonna, aszati- 
szilva 1.000 tonna, szőlő 2.000 tonna. 

A német kormány engedélyt adott arra 
is, hogy 

Románia évente 2 millió 8300.000 

(PLOESTI.) Geormaneanu. Románia, 

illetékes romániai hatóságokkal, hogy 

ga 
inbel1 

sbe 
Köz 
spol vizsgások beirása: szeptember 5-én. Elhalasztották az országos ifjusági atlétikai német márka tehát több mint 100 bgy Akik az I. oszt. és V. osztályos felvételi bajnokságokat milió lej értékü diót szállithas- pnce vizsgát szeptember 6-án teszik le, szep- 

son Németországba szen tember 7-én iratkozhatnak be. Évnyitó (BUCURESTI) Az atlétikai szövetség) későbbi időpontra halasztotta. Valószinü, elte ünnepély szeptember 8-án délelőtt 10 tanácsa tegnap esti ülésén az szszögot [osy azokat szeptember második felében x kNan; aan a rdl a belvaroli ref. templomban, iftjusági bajnokságokat technikai okokból Temesváron fogják megrendezni. A kedvezően megállapitott romániai kszet 
utána szülői értekezlet a diszteremben. 
A tanitás szeptember 9-én reggel 8 óra- 
kor kezdődik. 

Beiratások a Regele Ferdinand uti iz- 

e 

Meghali! Coubertin báró 

kontingens alapján a romániai gyümölcs 
termelők és exportőrök nagyarányu üz- 
leti forgalmat bonyolithatnak le a né- 
metországi értékesítési piacokon. 
eesese 

efüg 
us c 
Ar 
allat : . : e d jó (GENF.) Pierre Coubertin báró, a Nem- Halála világszerte őszinte és mély rész- v vols paclita eletni eolápa é óvodába őz zetközi Olimpiai Bizottság elnöke, a mo- vétet keltett. Az elhunyt földi maradvá- 161 beeső Ros-Ha i dern olimpiai játékok megteremtője teg- nyait. végrendeletéhez képest, a görög- zon 

iskolai, valamint az óvodai beiratások í ? sords felakasztotta magsát már vasárnap, augusztus 29-én kezdőd- 
nek. Minthogy a beiratást igazoló dekla 
rációkat a szülők személyesen kell el- 
vigyék az állami iskolákhoz, nagyon fon 
tos, hogy a beiratást idejében eszközöl- 
jék. 

- A Magyar Zenekonzervatóriumban 
a beiratkozások szeptember 1-én kez- 
dődnek és tartanak 8-áig. Felvételi vizs- 
gák 7-én és 8-án lesznek. A tanév szep- 
tember 9-én reggel 9 órakor kezdődik 
es tart junius végéig. Beiratkozni lehet 
delután 4-5 óráig. Felvilágositás a hi- 

nap 75 éves korában Genifben szivszélhü- 
dés következtében hirtelen meghalt. Cou- 
bertin báró hosszabb idő óta teljes vissza- 
vonultságban és szegénységben élt és sziv 
bajára Genfben keresett gyógyulást. 

A magyar nemzeti labdarugóbajnokság- 
ban vasárnap a következő mérközések 
lesznek: Hungária-Szürketaxi, Nemzeti- 
Bocskai, Kispest-Ferencváros, Budafok- 
Ujpest, Phöbus-Budai 11, Törekvés-ETO 

Szeged-Elektromos. 

ed- 

országi Olimpia faluban, az őkori sport- 
játékok szinhelyén fogják eltemetni az 
olimpiai bizottságnak jelenlétében. 

SZOMBAT, szeptember 4. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

a birósá gl tiszíviselő, mert 
hitelez ől mindenét lelog- 

lalták 
(FOCSANI.) Megrenditő öngyilkos- 

ság történt a törvényszék épületében, 
Gheorghe Constantinescu, a törvény- 
szék 32 éves tisztviselője már hosszabb 
Edő óta sulyos nélkülözések között tan- 
kette a maga, felesége és két gyer- 
meke életét, mert csekély fizetéséből 

eltsé 
ább 
mej 
el ö 

Egy 
plitil 
ég 
özöt 
ára 
Dlisc 

alm: 
vá 

jele ; . mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- alig tudta a legszükségesebbeket meg Koi vatalos órák alatt, délután 4-5 óráig, Uj női uszóvilágrekordokat állitott fel e. Déli zene, hirek. 19: Katonazene. szerezni a maga áés családja részére. nak ess a dán Hveger. A 440 yardos gyorsuszás- 0.50 Volanescu Felicia énekel. 21,15. A tisztviselő kölcsönöket vett fel, hi- hogy ban 5 p 14 mp, az 500 yardos gyorsuszás- Tánczene. 2245. Vendéglői zene. telezői szorongatták és sorozatos le kus - Ingyenes méhészeti tanfolyam. Aziban 5 p 57.9 mp az uj és egyben tizedikl Budapest I. 745: Torna, hanglemezek, 
Erdélyrészi Méhészeti Egyesület szep- 

tember 11-étől kezdóaőleg 10 napiz 
tartó ingyenes méhészeti tanfolyamot 

rendez Kölozsváron, az egyesület há- 

zsongárdi méhészeti telepén. A tan- 

folyam előadásai naponta délután 4 óra 

kor kezdődnek. A a résztvételi szándék 
szeptember 11-ig bejelentendő az egye- 

sület titkári hivatalnál. Kolozsvár S'r. 

világrekordja. 

GHITESCU, a Viforul Dacia kitünő ver 
senyzője ofgja elmondani az atlétikai Bal 
kán-játékok megnyitásán a résztvevők ré- 
szére az ugynevezett „olimpiai fogadal- 
mat", mely a következőképpen hangzik: 
„Esküszünk, hogy az atlétikai Balkán-já- 
tékokon becsületesen, szabályszerüen és 
lovagiasan fogunk küzdeni hazánk becsü- 

letéért és a sport dicsőségéért." 

étrend, 11: Hirek. 11,20. Elbeszélések. 
11,45: Előadás. 13,05: Rendőrzenekar. 13,30: 
Hirek. 4,30: Hanglemezek. 15,40. Hirek. - 
17,15: Mesék. 17,45: Hirek. 18. Filmzene. - 
18,25: Rádióüzenet. 18,55: Egy ország el- 
adó, komédia. 22,15: Hirek. 22,35: Ci- 
gényzene. 23,40: Katonazene. 1,05: Hirek, 
Budapest II. 18,30: Szalonzene. 19: Felol- 

vasás. 20,30: Mezőgazdasági félóra. 21,10. 
Hegedü zongorakisérettel. 21,45: Táncleme 
zek. 22,50: Hirek. 

Bécs. 8,10: Filmlemezek. 11,50: Lemezek. 
14,10: Strauss-zene. 16,15: Dalok. 17,30: Ve- 

tiltásokat foganatositottak csekély fi 
zetésére. Tegnap Constantinescu jelent 
kezett a fizetőpénztárnál, hogy iel- 
vegye augusztus havi fizetését. 

Nagy volt a megdöbbenése, ami- 
kor a fizetőtiszt mindössze 2 lejt 
adott át neki és közölte vele, hogy 
a többi összeget hitelezői letiltot- 

ták. 
A szerencsétlen tisztviselő kétségbe- 

asá 
özöt 
emi 
eljes 
Mi 

gy 
ik 
örö 
tte 
48. 
óba : északi öli é : esésében a törvényszéki épület félre- egyé 

A . 10 szám alatt. A tan- Az északi labdarugóliga engedélyt adott gyes lemezek. 20,25: Operett zene. , 1 r Muresamu alat arra, hogy a kolozsvári C-kerületi bajnok- Deutschlandserder. 7,30. Könnyü zene. esőhelyén felakasztotta magát és mire ye folyam dijtalan. csak a belratásért 14 ságban az A, B és C ligákban szereplő 13: Déli zene. 1610. Vidám lemezek. 19: észrevették már halott volt. Constanti- 5bb zetendő a jetan kezéssel egyidejüleg egyesületek második csapatai s résztve- pilok 2015 ádiózenekar 22,15: Leme- nescu hátramaradt családja iránt álta- g 1 korhatár nélkül gyenek versenyen kivül. A határozat kö-zek. 24: Tá czene. lános a városban részvé arci 100 lej. A tani gyamon korhatár nélkü vetkeztében a KAC, U, Victoria, KMSC Varsó. 7,30: Lemezek. 12,40: Lemezek. A De észtvehetnek férnak, nők, fiuk, lá-és UEC második csapatai játszhatnak az 13,25: Vegyes zene. 18,15: Kardalok. 18.30: lszteletitei el tk halkerületi bajnokságokban Hegedü és zongoraszonáta. t nyok. A méhészet a kiskoruak és 
- Tizenöt liter vért adott négy év a nehezebb munkát nem biró idősebb Betegsegélyzői bélyes - Gyerekek, ha királynőt választa- alatt. Giovanni Corbi 46 éves rórnai le- egyének részére kedves. hasznos és 

könnyü foglalkozás, aki a méhészkedést 

megtanulja és méheket szerezbe annak 

méhei. mint ugyen napszámosok hord. 

drogéria aviati,ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

címletben állandóan 

nak. Egy hollandi fürdőhelyen gyer- 
mekszépségkirálynőt választottak ma- 
guk a gyermekek. Nagy volt a felnőt- 
tek meglepetése, amikor a versenyből 

liter vért adott át átömlesztési célokra. 

vélhordó négy év alatt, 6 9esetben 15 

1936. márciusában három egymásután 
következő napon rendelkezésre állt. 

egy egészen jelentéktelen külsejü kis- 
leány került ki győztesen. „Hát ez hogy 
lehet? - kérdezték meg a legbuzgóbb 

Corbi vére ugy férfiak, mint nők részé- 
re használható volt, egyébként sem oko 
zott semmilyen zavart, mert az általá- 

ják az erdők, mezők nektárát a kap. 

tárba. A méhészeti tanfolyam hallgatói 
k phatok a beteg- 
s gélyzővel szem- va i választási élharcostól. „Megválasztottuk nos vércsoportokhoz tartozott. Most, részére az EME bizonyitványt állit ki beni mert olyan szépen - dadog!" - hang- nagy szolgálataiért, amellyel igen sok a tantolyam elvégzéséről. Doödny- zott a boldog válasz... beteg életét segitett megmenteni, nagy al lözsdében a 

állami kitüntetést kapott. 
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kitágult vilás 
Foőldrajzi értelemben kétségenkivül 
gszükül világunk. A „Normandie' és 
ueen Mary' óceánjárók négy nap 
tt szelik át az óceánt, holott alig egy 
századdal ezelőtt négy hetek kellet 

k ahhoz, hogy pl. egy Southampton 
6l kifutó személyszállitó gőzös New- 
rkba érjen. 
Bátor, kitartó pilóták Oroszországból 
ndulva az Északi sark felett négy 

p alatt Kaliforniába repülnek. Ma 
hár rendszeres repülőjáratok közleked 

en: k London és Bombay, Páris és Bang 
Me k között. A rádió leadók hullámain 

r óra alatt a világ legtávolibb részé- 
ől eljut az üzenet és a hir Párisba, 

ondonba, Prágába, Bukarestbe és - 

olozsvárra is, 
Nincsenek többée komoly távolságok, 
galább is azok számára nincsenek, 
ik meg tudják váltani hajó- vagy 
suti jegyüket és pénzük mellett eleg 
atorsággal rendelkeznek ahhoz is, 

ár! 

lel 
lót 

Ikat Braziliából Nizzába, Stockholm- 
mánia,el Moszkvába, esetleg Tokióba. 
lte az 

hogy 
zatal- 
contin- 
szére 
aszatt- 

tonna. 
t arri 

n mertékben kitágult szellemi, gazda- 
gi, kulturális és - sajnos politikai 
ren. Amig a különböző világrészek 

mben is távol voltak egymástól, ad- 
g a tömegek és tömegeket tevő átlag- 
nberek nem kerültek szoros érintke- 
sbe a távoli világgal. 
Középeurópa egyetlen munkása, vagy 
spolgára sem érdeklődött komolyan, 
bgy a bakui orosz petróleummezők 
bncessziója mennyiben befolyásolja az 
személyes életének köreit s nem érde 
elte különösebben az sem, hogy Kiná 
an a kuli nemzeti öntudata milyen 
szefüggésben van, vagy milyen ösz- 
efüggésbe kerülhet a japán imperializ 
us célkitüzéseivel. ; 
A rádió elterjedésével, a hirszolgálat 
allatlan méretü meggyorsulásával, a 
volságok és határok elmosodásával és 
ülönösképpen a mozi térhoditásával 
zonban ma már még a kezdetleges mü 
eltségü keleteurópai tömegek leg- 
ább is a városiak, rájöttek arra, hogy 
megszükült világban minden minden 
el összefügg. 
Egy félévszázaddal ezelőtt az eszmék, 
plitikai hittvallások gyors elterjedése 
ég a földrajzi távolságok gátjaiba üt 
özött s a legtöbb európai ember szá- 
ára még az európai országok és metro 
blisok is inkább elvont földrajzi fo- 
almat, mint a rádión át hallható, a mo 
vásznán szemével látható valóságot 

jelentettek. 

.000 

100 
has- 

mániai 
imölcs 

yu üz- 
a né. 

1 
nert 
o0s- 

rilkos- 
tében, 
vény- 
sszabb 
t tan 
gyer- 
éséből 
t meg Korunk nacionalista tulburjánzásá- 
szére. nak egyik legnagyobb ellentmondása, 
l, bi- hogy ugyanakkor, amikor kalandor poli 
s le kusok a népek között mesterséges el- 
ly a lntéteket szitanak, faji, nemzeti és gaz 
jelent asági torlaszokat állitanak fel: a népek 

özötti távolságokkal egyidejüleg a szel 
emi és politikai távolságok csaknem 
eljesen ledöltek. 

Mindig voltak rajongók, akik egy- 
gy nép szabadságharcával azonositot- 
k magukat. Byron haladéktalanul 
örögországba utazott, amikor hirét 
tte a görog nép szabadságharcának, 
48-as magyar szabadságharc emigrá- 

fel- 

mi- 
lejt 

3gy 
tot- 

égbe- cióba kényszerült vezéreit olyan nagy 
félre- egyéniség támogatta, mint Cavour. La 
mire feyette márki, a francia forradalom ké- 

tanti- SŐbbi hőse pedig az amerikai független 
egi harcban sajátitotta el a forradalmi 
arcok taktikáját. 

e e nagy rokonszenvezők tetteiről a 

y év 
aile- ibe 
nl5 I korunk legnagyobb szenzációja: I 
okra. i ; töt 

sután 
állt. 

észé- 
1 oko 3399 
italá- 
Most, eredeti szinmüű Hetényi mester vezetése alatt, kitünő szinmüvész gár- 

tsok da közremüködésével. Mindenki nézze meg. 
nagy 

gy repülőgépen tegyék meg kéjut- 

A földrajzilag megszükült világ azon 
in egyidejüleg csaknem felmérhetet- 

a különböző országok földrajzi érte 

1 pesteti 
........................ 

nagy és széles tömegek alig tudtak va- 1 megszükült és lamit. Nem is igen tudhattak. A rádió 
feltalálásának gondolata még csirájába 
sem volt meg, de sőt a vasut, a repülő 
gép, a rotációsan nyomott ujságpéldá- 
nyok milliói is csak egyes tudósok ál- 
maiban éltek. 
Ma már a legdivatosabb politikai esz 

mék ífrázisait világszerte milliónyi 
rádiókészülék süviti a hallgatók fülébe, 
a különböző olcsó párt- és nem pártla- 
pok százezreket, sőt miliókat mozgosita 
nak a világ legtávolibb részeiből im- 
pontált eszmék és téveszmék szolgálatá 
an. 

Da már nemcsak az érdekelt imperiá- 
lista hatalmak diplomáciáját érdekli 
csak, hogy Sanghaiban, vagy Washing- 
tonban mi történik, hanem Keleteuró- 
pa legelmaradottabb országainak nagy 
polgárait, kispolgárait és proletárjait 
is. Ma már mindannyian tudjuk, hogy 
ebben az összeszükülit nagyvilágban 
nem közömbös számunkra, hogy a mad 
ridi fronton ki győz, vagy kit vernek 
meg, mintahogy az sem közömbös, 
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(PÁRIS.) Hónapok óta rejtélyes bün- 
ügy foglalkoztatja a francia hatóságo- 

Privas város közelében levő St. Mar- 
tin llnférieur községek között az ar- 
déchei hegyekben egy Henri Faure ne- 
vü hatéves kisfiut. A gyermek a gyil- 
kosság napján tizéves Marie Therese 
nevü nővérével hazafelé hajtotta a 
csordát a mezőről. Este kilenc órakor 
indult el a csorda a falu felé, a kisleány 
haladt az élen, a kisfiu pedig az elma- 
radt marhákat terelgette. Amikor a 
faluba értek, 

a kisleány észrevette, hogy fivére 
nem követi a csordát. 

A gyermek szülei nyomban keresésére 
indultak, de nem találták meg. Napok- 
kal később bukkantak csak az első 
nyomra: jelentkezett egy asszony, aki 
elimondotta, hogy a gyermek eltünésé- 

nek napján kilenc óra tájban sikoltozá- 
sokat hallott azon az uton, ahol a csor- 
da elhaladt 

Gyilkosság? 

Egy héttel ezelőtt azután döntő for- 
dulat állott be a gyermek eltünésének 
ügyében. 

Megtalálták ugyanis a gyermek 
holttestét nyolc kilóméterre a pam- 

pelonnei kastélytől, 
ahol a gyermek apja alkalmazásban ál- 
lott és ahol a Faure-család lakott. 
A holttestet a Bergowise hegy fen- 

sikjának teljesen lakatlan, elhagyatot 
helyén találták meg. A gyermeknek tu- 
lajdonképpen már csak csontvázát talál- 
ták meg és igy külsérelmi nyomokat 
nem találhattak rajta, viszont kétség- 

telennek tartják, hogy 
a kisfiu gyilkos büntény áldozata 

lett. 

Diszelőadás a DAVILA SZINHÁZBAN szeptember 5-én este 9 órakor 

Az ugyanis nem látszik valószinünek, 

uecrmekő 

hogy Kinában ki fog győzni s Moszkva 
és Nanking között tényleg létrejött-e 
a katonai szövetség? 
Tudjuk, hogy Japán győzelme egyet 

jelentene Németország nemzetközi su- 
lyának és ezzel az európai reakció hely 
zeti energiájának megnövekedésével, 
ami viszont nem maradna kihatás nél- 
kül se egzisztenciánkra, se polgári és 
emberi jogainkra. 

Hajdan, az ujkor hajnalán, sőt még 
a tizenkilencedik század elején is az 
egyes világrészeket, de sőt az egy konti 
nensen lévő országokat valóban világok 
választották el egymástól A metternichi 
diplomáciát a szó legszorosabb értelmé- 
ben nem érdekelte, nem is érdekelhet- 
te, hogy mi történik például Kanadá- 
ban, mig ma már ott tartunk, hogy a 
kanadai buzaterrnés nagysága és ki- 
csinysége a romániai parasztok életére 
és politikai sorsára is kihatással van. 
Valóban: a világ, mig földrajzi érte- 

lemben összeszükült. az egyes ember 
számára - végtelenre tágult. 

pár cdpőt minden számban hal- 
latlan olcsó árban kiárusitunk. 

EL-KA 
BDorzalmas áldozata 

leti cál kisiiu 

kat. Még junius 22-én meggyilkoltak a 

Incognitus 

hogy a kisfiu, aki kitünően ismerte a 
környéket, eltévedt volna és éjszaka fel 
kapaszkodott volna a Bergowise hegy- 
ség fensikjára, miután a hegy olyan 
meredek, hogy a kisfiu nem tudott vol- 
na felkapaszkodni éjnek idején a 
hegyre. 
A hatósági orvos megállapitotta, hogy 

a gyermek csontvázának nyakcsigolyá- 
ja hiányzik és a nyomozás ebből a meg- 
állapitáspól kiindulva, igyekezett fel- 
deriteni a büntény rejtélyét. A nyomo- 
zás azonban eddig konkrét eredmény- 
re nem vezetett, több embert gyanusi- 
tottak már a büntény elkövetésével, de 
ezek kivétel nélkül mind alibit bizonyi- 
tottak. 
A vizsgálatot irányitó Dugas vizsgáló 

biró most egészen uj irányban terjesz- 
tette ki a nyomozást. Megállapitotta a 
vizsgálóbiró, hogy a hatéves Henri 
Faure meggyilkolása 

meglepő hasonlóságot mutat egy 
közel háromszáz évvel ezelőtt el- 
követett szörnyü gyilkosság körül- 

ményeivel. 

Elsárgult bünügyi krónikákból re- 
konstruálta a vizsgálóbiró egy 1655-ben 
elkövetett gyilkossági ügy perének lefo- 
lyását. A Villeneuve de Berg-i biró- 
ság tárgyalta akkor Isabella Cheyné St. 
Martin llnférieur-i lakos bünügyét. A 
leány ellen az volt a vád, hogy meg 
akarta gyilkolni a pampelonnei kas- 
tély urnőjét és védekezésében azt adta 
elő, hogy 

a gyilkosságra az ördög bujtotta fel. 

Bevallott a biróság előtt egy másik ször 
nyü büncselekményt is. Elmondotta, 
hogy a rossz szellem egy férfi képé- 
ben felkereste őt és vele volt egy falu- 
beli asszony is. Együtt elmentek 
Grandjean cipész háza elé, ahol mind- 
hárman macskává változtak és a ké- 
ményen keresztül besurrantak a házba. 

A vizsgálóbiró feltevése 

- A házból elraboltuk a cipész gyer- 
mekét - folytatta fantasztikus vallomá- 
sát a háromszáz évvel ezelőtti boszor- 
kányper vádlottja - fölvittük a Char- 
nier-hegyre, ahol szellemidézés folyt. 
Ezen a rejtélyes szertartáson 

kiszivtuk a kisfiu vérét, majd pe- 
dig a gyermeket visszavittük szü- 
lei házába, ahol néhány nap mul- 

va meghalt. 
Más alkalommal egy Vare nevü ember 
gyermekét raboltuk el és ugyancsak a 

Charnier-hegyre víttük. Ennek a gyer- 
meknek a vérét a nyakán szivtuk ki és 
a gyermek néhány nap mulva meghalt, 
A harmadik szertartásra elrabolt 
gyermek a helyszinen meghalt és a 
gyermeket hónapokon át keresték 

szülei, amig megtalálták. 

A vádlott elmondotta, hogy szertar- 
tásokon az ördög vett részt férfi alak- 
jában, de megjelentek ott kis ördögök 
is macska képében, lábukon csengő 
volt, amelyek hangjaira az ördög és a 
boszorkányok a tüz körül táncot lej- 
tettek. A biró kérdésére elmondotta a 
leány azt is, hogy 

az „ördög" egy harminc év körüli, 
magas, feketehaju férfi képében 

jelent meg előtte. 

Az „ördög" azt kivánta tőle, hogy tes- 
tét és lelkét adja oda. Testét oda is ad- 
ta, de lelkét nem akarta az ördögnek 
adni, 
A háromszáz év előtti boszorkányper 

birája nem kutatta az „ördög" kilétét, 
ellenben Isabella Chesnayt, a vádlottat 
elevenen való elégetésre itélte és az 

itéletet végre is hajtották. 

A vizsgálóbiró azért tanulmányozta 
át a háromszáz évvel ezelőtti boszor- 
kányper iratait, mert az egy héttel ez- 
előtt megkerült Henri Faure holttestét 

azon a hegyen találták meg, ame- 
lyet háromszáz évvel ezelőtt Char- 

nier-hegynek hivtak. 

Megállapitotta a vizsgálóbiró, hogy ezen 
a vidéken a tudatlan emberek közöttt 
még mindig él a boszorkányság babo- 
nája és miután ezen a vidéken ebben az 
évben szárazság pusztitott, a babonás, 
primitiv lelkek esetleg szellemidéző 
szertartásokat tartottak, hogy a rossz 
szellemeket elkergessék. Fokozza a vizs 
gálóbiró gyanuját az a körülmény is, 

hogy 
a gyermek csontvázának a nyakcsi- 

golyája hiányzott 

és a háromszáz évvel ezelőtti boszor- 
kányper vádlottja azt vallotta, hogy az 
egyik kis áldozatnak a vérét a nyakán 
szivták ki. Nem tartja kizártnak tehát, 

hogy 
megzavarodott eszü babonás embe- 
rek rabolták el és gyilkolták meg a 
Bergowise-hegy fensikján a gyerme 

ket, 

ahogy háromszáz évvel ezelőtt az „ör- 
dög" és büntársai végrehajtották rette- 
netes büntényeiket. Ezt a feltevést 
azonban tárgyi bizonyiték még nem tá- 
masztja alá. 
e. 

Gazdanapok Sármáson és 
Tordán 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet gazda- 
napjainak sorozatában kiemelkedő prog 
ram lesz a szeptember 5-én, vasárnap 
a kolozsmegyei Sármás községben tar- 
tandó gazdanap. Amelyen az EGE kép- 
viseletében dr. Szász Pál elnök, gróf 
Teleki Ádám, báró Atzél Ede, Biró Jó- 
zsef, gróf Bethlen Gábor és Szász Fe- 
renc gazdasági felügyelő fognak meg- 
jelenni. A gazdanapra az egész vidék 
gazdaközönsége készül. A sármási gaz- 
dakör ezen a napon ünnepli 30 éves 
fennállásának jubileumát. A gazdanap 
előkészitése serényen folynak a tenyész- 
állat, termény és gépkiállitási versenyek 
re. A gazdanapra érkező vendégek el- 

szállásolásáról és ellátásáról a rendező- 
ség gondoskodik. 
Szeptember hó 6-án üdr. Szász Pál 

EGE elnök a marosludasi gazdakört lá- 
togatja meg és délután fél 6 órakor 
Tordára érkezik a tordai gazdaköri 
gyülés megnyitására. A tordai gazda- 
sági értekezleten jelen lesznek az EGE 
képviseletében gróf Teleki AÁdám, báró 
Atzél Ede, Szász Ferenc (pusztaka- 
marási) gazdasági felügyelő és Török 
Bálint, az EGE igazgatója. A tordai gaz- 
dakör széleskörü előkészületeket tett a 
gazdasági gyülés érdekében és azon 
egész Torda gazdatársadalma részt fog 
venni. Az értekezlet az időszerü gazda- 
sági kérdéseket fogja megvitatni. Ve- 
lits György, Finta Andor és László 
Ákos vezetőségi tagok előkészitésében. 
A gazdaköri értekezlet a református 
leányiskola tornatermében lesz és az 
értekezlet befejeztével ugyanott barát- 
ságos társasvacsora lesz.
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Meprébirdetések 
LEVELEZES 

ARANY ékszerekért. brilliánsért, leg. 
Dbet fizetek, Takarékossági könyvecs 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. 

Agilis, Antik, Buzavirág, Botond, Csen- 
des, Donát, 1500, Ezerhétszázig, Egy nyug- 
dijas, Ezüstnemü, Fogorvos, Élelmiszer, 
Fix, Garanciaképes, Hortenzia, Havi fix 
1400, Igénymegjelölés, Juratus, Komoly 
cikk, Késpénzkaució, Készpénz, Kályha, 
Készpénzáru, Korrekt uriember, Lelki 
intelligencia, Olcsó, Ovadékos, Pénztárnok, 
148, Szorgalmas 35, Szőke kislány, Szor- 
galmas, Tőzsde, Tisztviselőnő, Tanárjelölt, 
Vidéki pénztárnok, Zálau jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 

Hirdetést 
Neova könyvüzlet is ! 

sír. Memorandului No. 10 

lapunkra 
felvesz 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szítünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 230. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 
ÖCSKARUHÁT drágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. Grosz. 
(-P 4830) 

ADÁS-VETEL 
PRIMA cserép Dániel rendszerü kályhák 

zephir kályhák és fürdő meleg viz kazá 
nok eladók. Str. Gojdu 1. (-T 1329) 
BUTOROK, tükrök, matrácok, divá- 

nyok eladók. Ehrlingernél. Str. Duca 7. 
: (P 4812) 
VILLAHAÁZHELYEK eladók Str. Andrei 

Muresanban, csatorna, viz, villannyal, 
88.000-200.000-ig részletfizetésre is, Érdek- 
lődni Str. Andrei Muresan 98. (= 553) 
000-1500 LITERES üres hordót vagy 
kádat keresek. Árkossy, Str. Fericirei 27. 

3 SZOBAÁS komfortos külön telek el- 
adó Str. Episcop Pavel 9. (- 1341) 
MARADÉEK ősziáruk érkeztek nagy vá- 

lasztékban. Schindlerhez Str. Aventurioasá 
16. (állomáshoz közel). (638) 

Az imgatlan 
arany. Értékben 
lolyton növekvö 

ÉT i314) 

i 
mzstesrmtazsemgkasabszzmszzmasaamemzele 

ELADÓ ház vendéglővel, áll: söntés, bil- 
liárd-szoba, táncterem, szoba konyha speiz. 
Téli, nyári tekepálya, 64 négyzetméter be 
tonpince. Értekezni: Str Crisan 35. 

GYÖNYÖRÜ olcsó és szép névnapi é 
menyasszonyi ajándékok érkeztek Kereke 
porcellárcsarnokba. Figyelje 
árait. 
PARCELLÁK 500-800 négyzetméte 

nagyságuak a Schultz kertészettel szem 
ben kedvező árban és fizetési 

lambház" jeligére a kiadóba kérek. 

(- T 1334 

Str. Dragos Voda 8. (- 684 

lakok. Str. Regele Carol II. 92., emelet. 

FERFI ruhák és cipők kis 
adók. Cal. Reg. Ferdinand 40. 

gát megvételre keresek. Str. Londrei 17. 
(- 707) 

ÉPITÉSRE alkalmas parcellát keresek. 
Ajánlatokat „Kp. telek" jeligére kiadóba. 
--((709) 
EGY keményfaháló eladó sodrony be- 

téttel. Értekezhetni Cal. Reg. Ferdinand 
117. Házfelügyelőnél. (- 424) 

-T 1301 

kirakatok 
(-T 1319) 

föltételek 
mellett eladók. Információk a helyszinen 
vasárnap egész nap Str. Dragos Voda 34. 

. (- 9370) 
GALAMBHAZAT keresek, Cimeket „Ga 

JOKARBAN levő gyermekkocsi elodó. 

ELADOK: különböző méretü ajtók és ab 
( 686) (-T 1331) . FERTOZO betegséget mindenütt kaphat. HALÓOZATI rádió sürgősen eladó. Ara let j800. str. Reg. Marla 11 e Gellér Strandolás után használjon kellemesen il- 

(- 713) 
EGY jómenetelü vendéglő törzsvendég- 

körrel azonnal átadó. Cim a kiadóban. (719) 

alakra el- 
tes. ferdinand 40 (698) 

TIZEDESMÉRLEGET és kétkerekü tali- 

vestete VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 

ALLAST KERES 

s kiadóban. s 

ban. 

re kiadóba. 

GYERMEKTELEN házaspár keres ház- 
mesteri állást megegyezés szerint. Cim a 

(- 566) 
FÉRFI és angol női szabósághoz mint 

munkatársnak ajánlikozom. Cim a kiadó- 
a (628) 
SZIVOGÁZMOTORHOZ kezelő ajánlko- 

zik. Anjánlatokat „Perfekt kezelő" jeligé- 
(- 680) 

2 PARKETTES szoba, konyha für 
szoba virágos udvarba kiadó. Novem) 

1-ére. Str. Saguna 16. (- P 48 
KOMFORTOS 3 szoba kerttel kiadó. ; 
Goldis 20-c. (-6 

LAKAST EERESs 
KERESEK október 1-re legalább 10 

négyzetméter, de lehetőleg nagyobb p 
kettes termet előszobával és 1I-2 Sszo 
lakással. Cimeket „Csak belvárosban" 

p 
H 
s 
2 

KÜLÖNFELEK 

) RÁDIÓKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 

) (-T 1312) 
EGYÉEVES KERESKEDELMI TANFO- 

LYAMRA beiratkozás és felvilágositás Cal. 
Reg. Carol II. 26. 

latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 
(-T 1315) 

ZALOGHAZI AÁRVERÉES lesz most hét- 
főn, „Brasoveana"-ban, Cluj, Str. Saguna 6. 

SZOVATARA kirándulást rendez a Ro- 
mániai Székely Alkalmazottak Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehet 
Str. Ratiu 1., irodahelyiségünkben. (- 590) 
IPARRAL rendelkező fodrásznő betár- 

szükséges. Cim a kiadóban. (- 673) 

ALLAST KAPHAT 

JÖMEGJELENÉSÜ 14-15 éves kifutó- 
fiu vagy tanuló fizetéssel felvétetik Heller 
cipőüzlet. (-T 1333) 
PEÉNZTAÁROSNOT, ref vallásut, kere- 

sek heti egynapi foglalkozásra. Cim a 
kiadóban. (- T 1337) 
ZENÉSZEK! Közelebbről érkező cirkusz 

keres zenészeket, u. m.: klárinétos, kürtös, 
másodkürtös, dobos. Posta háta mögött, 
Jiga, Circul Imperial. 612) 
JOLFOZO mindenes kistagu családhoz 

szept. 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 
( 4803) 

IDŐSEBEB jobb nő jó bánásmód mellett 
otthont talál 2 gyermek mellé. Sándorné, 
Cal Regele Ferdinand 103. (675) 
JÖL főző mindenest keresünk bejáratra. 

Str. Regalá 5. (676) 
KIFUTÖFIUT felvesz Apolló Parfume- 

ria. Str. Regina Maria 4. (677) 
BAÁDOGOSSEGÉDET és forrasztólányt 

felvesz Industria, Str. Trandafirilor 2. 
(T 1342) 

JÖLFÖZŐ szakácsnő Vadászkürt ven- 
déglőbe felvétetik. Str. Andrei Ady 2. 

(P 4833) 
MEGBIZHATÓ bejárónő felvétetik. Str. 

lorga 5. cukrászda. (P 4832) 
KISZOLGÁLOLEANYT kevés óvadék- ház és villahelyet vehet va- 

sárnap délumián 2. órától, 
a helyszinen is. 

Masinistilor ucca (Elisabeta foly- 
tátása) 114-es számu villával 
szembeni elparcellázott területen. 
Parcellák ellátatnak villany és 
vizvezetékkel. Előnyos fizetési 

Kovács cukrászdába Str. Saguna 24. ban veszek, gondos felügyelet mellett, feltétele r. enani MI (- 715)] mérsékeit árért. Cim Str. Cogálniceanu es BEJARONE felvétetik Str. Tudor vla- No. 7. ajtó 5. 669) dimirescu (693) KÜLÖNTELKEN szoba, konyha és 8 EGY hölgyfodrász és egy ügyes mani- marhára kőistálló, mely mühelynek is kürös felvétetik. Frizeria Károlyi Str. megfelelő, kiadó. Illés, Str. Minerilor 42. sz. 250 köbcentiméteres „Peogeot" motor- Iuliu Maniu 4. (688) 674) kerékpár eladó. Str. Aventuriasá 42. JOLFOZO rendszerető szakácsot keres, KÉT szoba, konyha azonnalra kiadó. Str. (= 641) a Farkas étterem. Str. Reg. Maria 6-8. Donát 40. 260.000 LEIÉRT kertes családi ház az 
Oasanu u. ö5. sz. alatt eladó. Megtekinthe- 
tő bármikor. Ezt követőleg letárgyalom. Dr 
Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 40. (-T 1339) 
MAGAS ARBAN VESZÜNK mindenfélel s 

használt szönyeget perzsát, smyrnát, arga- 
mant, sezlon takarót, székeket stb. - Hi- 
vásra házhoz megyünk. 
Piata Unirii 9. 

Lloyd comisio, 
(-T 1340) 

53 DARABBÓL álló 6 személyes, uj, 
massziv ezüst evőkészlet olcsón eladó. 
Megtekinthető Iring órásüzletben, Torga 
2 (- 654) 
ELADÓ lámpák, rádió, káposztás hordó. - 

Str. Oct. Goga 13. II. em. 11. (- 671) 

gyarul, németül beszélő fiatalembert tit- 
kárnak, ki vidéki utaimra állandóan ki- 

gősen keresek. Jelentkezni 
Carol II. 7. Délután 3-5 között. (699) 

Str. Din. Dos 5. 

Salon Blanche Cal. Reg. Carol II. 13. 

kal felveszek. Kenyérüzlet. Str. Reg. Ca- 
rol IL 21. (P 4836) 
HÖLGYFODRAÁSZSEGÉD vagy segédnői 
teltétlen jó munkást felvesz a Heltai Félix 
cég. Str. Cipariu 1-a. (- 721) 
ÜGYES fiut tanulónak felvesz Wein- 

traub szabóság. Str. Memorandului 6. 
Al (P á831) 

ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt felvesz 

MENYASSZORYI tüllfátylak kikölcsön 
zésre kaphatók. „Dahlia" müvirág-szalon, 
Jal. Regele Ferdinand 5. emelet. (532 
NASCH HERSCH névre szóló kereszt- 

levelet találtunk. Tulajdonosa átveheti a 
kiadóban. (T 1344) 

15.000 LEJ tőkével biró intleligens női 
társat keresek irodai vállalkozáshoz. Sze- 
mélyes közremüködés naponta egy-két óra. 
Cimet „Intelligens vállaikozás" jeligére a 
kiadóba. (681) 
KISEBB harmoniumot több regiszte- 

rest bérbe vennék. Cim a kiadóban. 

(718) 
MENYASSZONYI fátylat és koszorut 

kölcsönzők. Plisse szalon. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 40. í697) 
ELVESZETT egy fehér foxi kutya a 

hátán fekete folttal. Megtaláló jutalom- 
ban részesül. Prezenszky sütőde. Cal. Reg. 
Ferdinand 67-a. (725) 
A VAMTÓL a törvényszékig elveszett 

egy barna aktatáska iratokkal, becsületes 
megtalálója adja le az iratokat a „Prompt 
irodába, Str. Reg. Maria 32. Aktatáskát 
megtarthatja magának. (726) 

KIADÓ LAKAS 

BELVÁROSBAN 3 szoba elő- és fürdő- 
szoba I. em. erkélyes lakás kiadó. Ér- 
deklődni „Cukorka király", Piata Unirii 
26. (- 616) 
STR. VLAHUTA 3. szám I. emelet 8. ajtó 

szám alatt egy butorozott szoba, főkéni 
urinőnek kiadó. (- 509) 
KIADÓŐ 1 vagy 2 szoba, konyha, speiz, 

fürdőszoba és kert. Str. Regele Carol II 
114. szám. (- 620) 
1-2 KÖZPISKOLAS fiut teljes ellátás- 

(-T 1346) 
KERESEK jómegjelenésü románul, ma- 

érne. Cal. Motilor 141. ajtó 1 (692) 
RUHAKÖTÉSBEN gyakorlott nőket sür- 

Str. Regele 

KOVACSSEGÉDET és tanulót felvesz. 
Dos 22 ÜGYES kifutó leányt azonnal felvesz. 

(- 700) 

KEVÉS pénzgaranciával fiatal nőt fel- 
OCSKA ruhákat veszek és eladok. Str. 

Regina Maria 24. 

veszünk. Cim a kiadóban. lóban (701) 

KEZIMUNKAZÓ kisleányokat és kifutó 

Foch 36. Trenca. (1310) 

ELADÓ 4 szoba konyhából álló modern 
uj ház. Str. Nicolae Cristea 7. (644) 

lányokat felveszünk. Cim a kiadóban. 704) 

felveszünk, Piata Unirii 
MULAKATOSSEGÉDET, fiatal ügyest, 

22. Strauch. 

E- 683) 

IDŐSEBB hölgy keres komoly lakótárs- 
nőt. Str. Máloasá 7-a kertbenn (685) 
KIADÓ különbejáratu szoba butorral, 

vagy üresen, főzőkemencével. Str. Oásanu 
74. (690) 
ELŐKELŐ villanegyedben kiadó 3 szo- 

bás összkomfortos modern uj ház külön- 
telek. Str. Regalá 55. (- P 4835) 

sulhat jólmenő, felszerelt üzletbe, tőke nem 

ligére kiadóba kérek. (- 5 

KERESEK szobát előszobával vagy an 
kül, üresen, 15-ére Cal. Regele Ferdina 
környékén. Cimeket: „Functionar" jelige 
a kiadóba. (6 

EGYESÜLETI helyiségnek megfele 
belyiség, lehetőleg nagy teremmel bér 
kerestetik a belváros területén. Ajánlat 
kat „Állandó és megbizható bérlő" jeligé 
a kiadóba kérünk. (7 
eecse 

A 

Gá 
véhe 
- 

karo 

FÉ 

e 

MOZI 
(- 624) Bir 

KAZANSALAK minden mennyiségben OPERA MOZGO: Stjenka Rasin, a leflesé ingyen kapható „Erzsébet" fürdő udvarán. szebb orosz mese. Fősz: Haus it 1 Str. Cálugáritelor 1. (-T 1249) Schlettow, Heinrich Georg, Vera E Vá 
gels, Vladimir Stoloff. A kozák kóru 
vezényli: Jaroff. 

kszo 
CAPITOL MOZGŐ: Premier! Dodswo RO 

„Egy élni vágyó asszony". Sinclai L 
wWis világhirü regénye filmen. Fősz Eg; 
replők: Ruth Chaterton, Lukács P. ere 
Mary Astor. Müsor előtt: Világhirad het. 

SELECT MOZGŐ: Erzsébet királynő. Fiz0% 
szerepekben: Flora Robson, Vivi: edél 
Leige, Lawrance Olivier. Biz 

, em, URAÁNIA MOZGÓ: Atalakitás miatt el ié 
adások szünetelnek. 

MUNKÁS MOZGŐ: Pénteken, szombezte 
ton és vasárnap 3, 6 és 9 órakor: Hlunk 
rom müsor egy helyár! I. A pétervá 
muzsikus. Hatalmas orosz filmdrá 
Főszerepben: L. Orlova és K. Tara 
sova. II. A táncosnő. Izgalmas me 
kói dráma Főszerepben: Georg Ral 
Fraánces Drare és Adolphe Menjou. II 
Divatparádé. Revüfilm. Helyárak: 
és 12 plusz 5 lej. 

ROVYAL MOZGÓŐ: A kis potyautas. Shirle 
Temple, a világhirü gyermeksztárna 
legnagyobbsikerü alkotása. Shirley k 
naiul beszél és énekel. Rendes hel) Hen 
árakkal: 22 és 27 plusz 6. Diákokna . 
és munkásoknak kedvezmény. Ell égál 
adások kezdete: 3, 5, 7 és 8 órako hőm 
Legujabb Fox Journál. 

EDISON MOZGŐ: I. Pokol macskáj 
Bünügyi film. Robert Armstrong, A 
Sothern. - II. Stan és Bran, Mic 
Maus, Csizmás kandur stb. Kezdete 
6, 9. Helyárak: 10 és 15 lei. 

olt. 

us 
er 
elje 
nir 
al. 

- Dal-bojkott Messiniában. Szici 
liában kedvesrégi népszokás, ho: 
ha valaki meg akar tisztelni valaki 
akkor érzelmeit egy megfelelő dal el 
éneklésével fejezi ki. Ezzel kapcsola 
ban az egyik messinai városatyának a 
a korszakalkotó ötlete támadt, hogy 
romantikus népszokásból a város cé 
szére jövedelmi forrást teremt. Indit 
ványozta tehát a nyilvános énekle 
megadóztatásá:t, minthogy Messin 
éppen ugy, mint minden más város, ál 
állandó pénzszükében szenved, az in 
ditványt nagy örömmel elfogadták. 1 
határozat alapján rendeletet bocsátot 
tak ki. A nyilvános éneklés csendhábot 
tásnak minősitették, amely rendőri el 
járást von magza ntán. Az eljárás all 
a rendelet szerint csak az mentesül, a 
10 lira befizetése ellenében előre renl 
őri engedélyt szerez, hogy nyilt uccán 
énekelhessen. A zseniális rende 
let egyelőre még nem igen szapor 

KÉT szoba konyha kiadó, Piata Carolina 
(-720) 

KÉT szoba fürdőszoba nasználattal bu- 
tor nélkül kiadó. Str. Elisabeta 13. 

34) 
KIADÓ uj kertes házban szép nagy 

szoba, előszoba, konyha, mellékhelyisé- 
gekkel októberre. Ára 800 lei, Str. Oásanu 
97. (695) 
KÜLÖNBEJAÁRATU elegánsan berende- 

zett csöndes szoba fürdőszoba használat- 
( 705) tal kiadó. Str. Pop Julian 28. (-P 4829) 

totta a városi pénztár bevételeit, mert 4 
lakósság felháborodásában dal-bojkot 
tot határozott el. A rendelet óta nem 
hangzik fel az uccákon dal vagy zene 
mindössze csak egy zajos macskaze- 
nét rendeztek a rendőrfőnök háza eláti. 
A fülsiketitő szerenád valamennyi részt 
vevőjét sulyos nénzbirságra itélték. A 
mai napig ez volt az egyetlen jövede 
lem, amelyet, Messina városa a ren 
deletből huzott
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=öestél/ 
agy an 

Ferdina 

sánl - Nagyon szeretnék megnősülni, de 
elie Gábor barátom ellenzi a dolgot. 

megfele 
tel bér 

c jeligé 
(6 

Mi közöd neked a Gábor vélemé- 
véhez? 
- Tudnillik 
karom elvenni. 

FÉRFI GYÖNGÉDSÉG 
Biró: Azzal vádolják, hogy részegen 
eleségéhez vágott egy cserép rózsát. 
it hoz fel védelmére? 
Vádlott: Csak azt, hogy nem rózsa 
lt, hanem tulipán, már pedig ez az 
kszony kedvenc virága... 

RoOsSsz ÜZLET 
Egy rendkivüli kövér ur: Kérem, én 
eretném Önöknél biztositani az élete- 
het. Teljesen egészséges vagyok, nem 
tzom, nem kártyázom, nincsenek szen- 
edélyeim és nem dohányzom. 

az ő menyasszonyát 

in, a le 
Haus 
Vera E 
ák kóru 

Dodswoi 
nelai L 
a. Fősz 
kács Pi 

lynő. F 
, Vivii 

em, erről az üzletről aligha lehet szó. 
- Ugyan miért? 
- Mert uraságod külsejéből követ- 

eztetve, mi ebből az üzletből aligha fo- 
unk jól lakni... 

uatt ell 

szomb 
kor: Hi 
pétervá 
Imdrám 
(. Tara 
as me 
rg Ra 
njou. II 

árak: 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Augusz- 
us hó 28., szombaton estétől szeptem- 
ber 3-ig a következő gyógyszertárak 
eljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 
nirii; Demeter, Cal. Motilor; Apostol, 
al. Regele Ferdinand; Palóczy, C. Gen. 
tarochel Foch. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
lenőző hivatal jelentése szerint déli 

sztárna 
irley k 
es hel) 

ákokni. jól 
EIi égáramlás, változó felhőzet várható. A 

) órako hőmérséklet fokozatosan emelkedik. 

- KOLBÁSZ KÉSZÜL A KOLOZS- 
ARI KOZTISZTASÁGI SZOLGÁLAT 
IMUSTRÁLT LOVAIBÓL. Amióta a 
áros motorizálta a szemétkihordást, a 
ztisztasági szolgálat öreg lovai mun- 
anélkül maradtak. A tétlenségben az 
gykor fürge állatok ellustultak, meg- 
iztak, hasznavehetetlenné váltak. A 
áros nem volt mit kezdjen a lovakkal, 

1acskáj 
ng, A 
, Mic 
ezdete 

Szici 
hog fzért elhatározta, hogy tulad rajtuk. 
valaki iselejteztek öt hasznavehetetlen iga- 
dal e onót, közöttük egy 35 éves kancát és 
pcsola ásárra vitték. A kimustrált állatokat 

ának a ette meg. Kolbász lesz tehát a köz- 
hogy isztaság kivénült lovaiból. 
rosS 0 
Indii kKétmillió dollár gazdát keres. Az 

énekle 
lessin: 

ál ros, ál an elhelyezve, amelynek nem találják rosba vezető forgalmas uton. Gyalogo- 

v mn tulajdonosát. sok, biciklisták, autósok vettek üldö- 
ták .. é ; zőbe, de nem sikerült elfogni. zőz- 

csátoi Vérbosszu áldozata lett egy jugo- félórás hajsza után eszeveszett 
lhábot 

ás a'll brszággyülési képviselőt, a délszláviai 

ül i Ibánság parlamenti kiküldöttjét Blaze 

ul, a ségben alig kétszáz méternyire a kép 
renl 
uccáll 
rende 
zapori 
mert a 
0jkot 
a nem 

zene, 
skaze- 

Kok azt gyanitják, 
érbossza müve volt. 

üveget eszik. 
belőt. vándorcirkuszban tanulta az üvegpa- 
irészi lack szétrágását s nem volt hajlandó 
ék. 3 erről idehaza leszokni. Legutóbb már a 

jvede 
reln 

Biztositóintézeti igazgató: Sajnos ké- 

tét!" Bucuüresti 2., Str. General Manu 22. 

2 ezer lejért a budapesti lóhusüzem 

merikai pénzintézetek felügyeleti ható- 
ága jelenti, hogy a newyorki bankok- 
tál kétmillió dollár értékü olyan betét 

zláv országgyülési képviselő. Belgrád- 
ból jelentik. Ramandan Ramadánovics 

iselő házától lesből agyonlőtték, A tet- 
esek nyomtalanul eltüntek. A hatósá- 

hogy a gyilkosság 

UÜUvegrágó ne nősüljön. A belgrádi 

biróság elválasztott egy házaspárt, mi- 

el indokoltnak látta a feleség panaszát 

em lehet kibirni, hogy a férj folyton 

A férj valamikor egy 

villanykörtékre is rákapott s a bölcs 

belgrádi biró méltányolta a nekibusult 
eleség panaszát és elválasztotta. üveg- 

vaskölönc 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Megdöbbentő 

szerencsétlenség történt tegnap a Der- 
mata-gyár közelében. Rozmann Mór 
ócskavaskereskedő egy tiz mázsa sulyu 
acél géptengelyt szállittatott a Vasmü- 
vek R. T.-hez. A szekeret Tóth József 
kocsis vezette, amelyre felkapaszko- 
dot Gottlieb Nándor 11 éves kisfiu. A 
gyermeket Gottlieb Antalné, Mara- 

sesti ucca 55. szám alatt lakó édes- 
anyja küldötte üzenettel a gyárban 
inaskodó 15 éves fia számára. 
Amikor a bőrgyár elé érkeztek, a 
hepe-hupás uton a szekér nagyot 
zökkent, azután velőtrázó sikoltás 
hallatszott, majd utána halálos 

csend lett. A bakkon ülők ijedten 

zleszteti 

Halálra zuzott egy kisfiut 
a szekérről lezuhanó 

fordultak hátra és ekkor rémülten 

látták, hogy a hatalmas vasdarab a 

zökkenés következtében lezuhant 

a szekéről és magával rántotta 

a szerencsétlen kisfiut, akinek fe- 

jét szétroncsolta. Gottlieb Nándor 
azonnal meghalt. 

Rögtön értesitették a harmadik kerületi 

rendőrséget. Bizottság szállt ki a hely- 

szinre, ahol jegyzőkönyvet vettek fel, 

az esetről. 
A tragikus szerencsétlenség mély 

megdöbbenést váltott ki a környéken és 

általános részvét nyilvánul meg a bol- 

dogtalan anya iránt, aki majdnem bele- 

őrült nagy fájdalmába. 

izgalmas cselekmé 

Opera Mozsó 

SIJENKA RASIN 
a legszebb orosz mese, a legpazarabb khiálliltás, végig 

Haus A. Schrettow, Heinriceh Geora, Vera Engels. 

Viadimir Stoloti. A kozákkórust vezényii: Jaroff 

ny. Főszerepben: 

- A csecsemőt a villám sem bántja. 

Szmirna környékén történt, hogy a zi- 

vatar előt két földmüves paraszt fele- 

ségével egy terebélyes fa alatt keresett 

menedéket és a villám mind a négyüket 

agyoncsapta. A két asszony keblén egy- 

egy csecsemő volt, ezek sértetlenek ma- 

radtak. 

- Bucurestiben peres ügyeiben, saját 

érdekében bizalommal forduljon ottani 

jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 

boriték beküldése mellett összes megbizá- 

saikra válaszol és intézkedik illetékes 

megbizottunk. Cim: Administratia „Jóes- 

in fund. - Ugyanitt lapunkra lehet elő- 

fizetni. . 

- A haza védelmében... Nankingi 

jelentések szerint egyre több asszony 

jelentkezik katonai szolgálatra. A kinai 

katonai hatóságok megtiltották az asz- 

szonyoknak, hogy férfiruhában a sang- 

háji frontra menjenek és ott szolgálatot 

teljesitsenek. A katonai szolgálatra je- 

lentkező asszonyokat most felveszik 

ugyan a hadseregbe, de nem harctéri 

lezolgálatra osztják be őket. 

- Egy őz kalandjai a berlini földalat- 

tin. A német főváros határában van a 

rehbergi park, amelyben szabadon sé- 

tálnak az őzek és a szarvasok. Egy jól- 

fejlett őzbakknak éjfél után egyszerre 

kedve szottyant megnézni, milyen Ber- 

lin éjjeli élete. Kisétált a parkból és 

őriási feltünést keltve, megjelent a vá- 

vágtatásban lerohant a földalatti egyik 

állomásának a lépcsőjén s pillanat ala
tt 

eltünt az alagut mélyén. A földalatti 

alkalmazottai azonnal jelentették tele- 

fonon a következő állomásnak az ese- 

fet és a vonalon végig értesitettek min- 

denkit az őzbakk megjelenéséről. A ve- 

zetőknek parancsot adtak, hogy hajt- 

sanak lassabban és nagyon vigyázz
anak 

a szerencsétlen állatra. Az alagutban 

csakhamar megjelent egy vadásztár
sa- 

ság, hogy az őzbakkot megfogja. Egé- 

szen a földalatti végállomásáig kellet
t 

menniök, ahova hajnali félnégykor ér- 

kezett meg az üzött állat. A szegény őz- 

bakk ekkor már olyan fáradt volt, hogy 

bemászott egy földalatti kocsi alá és a 

kerekek között hajtotta pihenőre a fe- 

jet. Most már könnyü volt megfogni: 

mm 

Horgászóversenyt és kirán- 
dulási rendez az Aurora 

Horsászó Eáyesület 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az Aurora 

Hodgász Egyesület, amely a kolozsme- 
gyei összes édesvizek halászati jogának 
fulajdonosa, szeptember 5-én, vasárnap 
nagyszabásu kirándulást és horgászóver 
senyt rendez Floresti-Szászfenes köz- 
ség határában, a Szamos folyóban. A ki 
rándulásra és a versenyen való részvé- 
telre az egyesület tagjain kivül vendé- 
geket is szivesen látnak. A horgászó- 
versenyre a benevezési dij személyen- 
ként 20 lej. Jelentkezések minden mun- 
kanapon délután 3 órától kezdve az 
egyesület Cosma nevü pénztárosánál, 
Sír. Anton Pan 12. szám alatt és a hely- 
szinen is. A horgászóverseny győztesei 
között értékes jutalomdijakat oszta- 
nak ki. Kedvezőtlen idő esetén a kirán- 
dulást és a horgászóversenyt egy hét 
mulva, szeptember 12 én tartják meg. 
A verseny iránt a horgászok körében 
nagy az érdeklődés. 

e 

- Háromszáz birodalmi német, 80 

olasz, 30 magyar ül börtönben a szov- 

jetunió területén. A Deutsche Allge- 

meine Zeitung moszkvai jelentése sze- 

rint a legutóbb történt letartóztatások- 
kal együtt most már több, mint három 

száz német állampolgár van bebörtö- 

nözve a Szovjetunió területén. Ez a 

szám megfelel a Szovjetunióban élő bi- 

rodalmi németség egyharmadrészének, 
A lap további értesülése szerint a szov- 

jet titkosrendőrsége az elmult napok- 

ban letartóztatott mintegy harminc ma- 

gyart, nyolevan olaszt, igen sok osz- 

trákot, bolgárt és románt, valamint más 

idegen nemzetiségü egyéneket. 

- Az egyintomi király rendeletileg 

megváltoztatta a menyasszonya ke- 

resztnevét. Egyiptom jövendő király- 

néja Zulfikar Safinaze, uij keresztne- 
vet kapott. A Safinaze név perzsa ere 

detü és „Harmatos Rózsá'"-t jelent, mi. 

után azonban Faruk király azt akarja, 
hogy jövendő leleségének és Egyiptom 

uraikodónőjének tősgyökeres egyiptonii 

keresztneve legyen. mnyasszonya ke- 

resztnevét királyi rendelttel „Faridá"- 
ra változtatta, ami „Egyetlen"-t jeleni. 

A névváltozássa! egyidejüleg Faruk ki- 

rály a legmagasabb egyiptomi érdem- 

renddel. az Elxamal-rend első osztá- 

lyával tüntette ki tizenhét esztendőös 

kásából. Esés közben fennakadt 

7. OLDAD 

Reuter jelenti: 
(PÁRIS.) A francia konszolidációs 

kölcsönre eddig három és félmilliárd 
francot jegyeztek le. 
(POSEN.) A legfelsőbb lengyel biró- 

ság jóváhagyta 22 német kisebbségi 
vádlott összesen 191 évi börtönbünte- 
tését. Az elitélteket államellenes pro- 
paganda és lázadás előkészitésével vá- 
dolták. 
(MONTPELLIER.) Az állami fegy- 

intézetben ujabb zavargás tört ki, mely 
nek folyamán 10 fegyenc megszökött. 

(BEÉCS.) Egy munkásnő leöntötte ru- 
háit spiritusszal és meggyujtotta, majd 
kiugrott a második emeleten levő la- 

e 
elsőemeleti ablak redőnyön, mely a 
hanást ugyszólván teljesen semlegesi- 
tette. A házbelieknek sikerült az ön- 
gyilkos ruháit eloltani, ugyhogy a saját 
lábán ment vissza lakásába. 
(BERLIN.) Faupel tábornok tegnap 

Berlinbe érkezett. A sajtó tudósitói 
előtt kijelentette, hogy a nemzeti csa- 
patok győzelmét megakadályozni máór 
lehetetlen. 
(LONDON.) Troubridge kapitány, 
Anglia berlini tengerészeti attaséja cik- 
ket irt, melyben javasolja az évenkint 
megrendezendő angol-német tengerész 
találkozót. 
(ATHEN.) A kenti hercegi pár Olym- 

pián, Aeginán és Delphin át a görög 
fjővárosba érkezett. 
(LA BERP.) A villamos müvek mun- 

kásai sztrájkba léptek. A város két nap- 
ja világitás nélkül áll. 
(ADELAIDE.) Megnyitották a nem- 

zetközi orvoskongresszust, melyre bár 
Ausztráliában tartják meg 18 európai 
állam küldötte el delegátusait. 
(LIPCSE.) Tegnap zárták be a lipcsei 

őszi mintavásárt, melyen 5000 cég ál- 
litott ki igen szép eredmény mellett. 
(MASZKVA.) Á leningradi vésztör- 

vényszék tegnap ismét 10 „trockijista 
forradalmár és kém" ellen hozott halá- 
los itéletet és azokat azonnal ki is vé- 
geztette. Államellenségnek kiáltották 
ki az egész ukrán vezetőséget is, mely- 

Mesrendelték az első 
hidroplánokat a lemderenmn- 

ftull lédllortalom lebonye 
ifására ; 

(LONDON.) Az Imperial Aiwarys az 
elmult hetekben végrehaitott kisérleti 
repülések tapasztalatai alapján megren 
delte az első hidroplánokat a tenge- 
rentuli menetrendszerü légiforgalom 
lebonyolitására. A légitorgalmi társa- 
ság két ilyen nagy óriáshidroplánt rén 
delt. Egy-egy gép épitési költsége 
90.000 font. A tengerentuli légiforga- 
lom repülőgépei éránként 320 kilométer 
átlagsebességet tudnak majd kifejteni. 

Az első gép 1930.ban, a második 1940- 
ben készül el. 

." anecasz 

- A különös „étvágyu" betörők. Lon 
donból jelentik: Hertfordshireban betö- 
rők jártak egy kórházban. Orvosi mü- 
szerek, platinacsészék és gyógyszerek 
helyeti mást, egy emberi csontvázat vit 
tek el. Értékes holmikat érintetlenül 
hagytak, de a csontváz kedvéért feltör- 
tek vagy feéltucat lakatot. 
- Esküvő a javitóintézetben. Te- 

rumseh Oklahoma állambeli város javi- 
tóintézetében érdekes esküvőt tartot- 
tak. A javitóintézet garden partyt ren- 

dezett a jómagaviseletü rableányok szá 
mára és az egyik leány, egy 22 éves 
kereskedősegének annyira megtetszett. 
hogy egész este vele táncolt. Kiderült 
később, hogy a javitóintézetbeli leány 
a fiatalembernek gyermekkori játszó- 
társa volt és a gyermekkori emlékek 
felelevenitése közben szerelmesek let- 
tek egymásba Miután a kereskedősegéd 

hamarosan megkérte a fiatal leányt, a 

javitóintézet igazgatósága különös nász 

ajándékot adott a leánynak. A nász- 

ajándék abból állt, hogy esküvője nap- 

ján szabadon bocsátják és férje gonl- 
jaira bizzák a fiatal leányt, akit csa- 

Automobilra tették és uUgy vitték 

vő urától. vissza a rehbergi parkba. jegyesét. argásért és kéregetésért itéltek el. 

nek tagjai közül többeket letartóz- 
tattak. 
... enen
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Arogoniában 
repülőgépet kapia 

(VALENCIA.) A köztársasági csapa- 
1ok parancsnoksága jelenti, hogy Ara- 
gson környékén a nemzeti csapatok tá- 
madását minden vonalon eredményesen 

szaverték. A köztársasági csapatok 
glalták Belchite sporttelepét és sze- 

A város uccáin 
kor- 

mánycsapatok között. A nemzeti csa- 
patok lépésről-lépésre hátrálnak. A köz- 

előnyomu- 

vis 

clfo 
mináriumi, épületét. 
mé áll a harc, a felkelők és a 

társaságiak folytatják az 

Gyon helyzete... 
/ A Rador jelentése 

szerint a nemzeti csapatok parancsnok- 
a arról számol be, hogy miután a 

kormánycsapatok 
helyzete és további ellenállása lehetet- 
lenné vált, a kormánycsapatok hajlan- 
dók a várost minden további ellenállás 
és feltétel nélkül a nemzeti felkelő csa- 

(SALAMANCA) 

sága 
Gyon várost védő 

patoknak átengedni. 
A nemzetiek rádióállomása megerő- 

siti azt a hirt, hogy a nemzeti csapatok 
hajóhada a repülőgépek támogatásával 
teljesen zárolta Gyon kikötőjét. 

Hadifogolycseréről tárgyaltak 
Biaritzban 

(HENDAYE,) A világlapokban elter- 
jedt hirrel ellentétben, hogy Franco 
tábornok megbizattai és a katalán kor- 
mány kiküldöttei a franciaországi Bia- 

Anállának nem kellenek 
a memect „kuliur attasék 
(LONDON.) A Times 

zércikkében rendkivül 
tegnapi ve- 
éles hangon 

támadja a birodalmi német kormány 
azon tervét, hogy a különböző német 
követségek mellé ugynevezett kultur- 
attasékat akarnak delegálni. A Times 

zögezi, hogy a német kormánynak 
ezzel kizárólag az a célja, hogy igy dip- 
lomáciai menlevelet biztositson kom- 
póskeresztes agitátorai számára. A vi- 
Záglap felszólitja az angol kormányt, 
hogy semmi körülmények között ne 
egyezzék bele a kulturattasák kineve- 

. 

Világkörüli ut során 
Molozsvárraérkezetthárom 

holland diák 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A főtéren 

nagy feltünést keltett ma délelőtt az a 
különleges szerkezetü amerikai gyárt- 
mányu Dodge gépkocsi, amelyen három 
hollandiai diák indult el világkörüli 
utra. A gépkocsin elől propeller van, 
kiállitása csinos, áramvonalas, belseje 
pedig két részre oszlik. Az egyik rész 
hálófülke, a másik pedig nappali tar- 
tózkodásra szolgál. A három hollandia: 
diák két évvel ezelőtt indult el világ- 
körüli utjára, most Egyiptom, Török- 
ország, Bulgária és a többi Balkán- 
államok bebarangolása után érkeztek 
Romániába, tegnap pedig Kolozsvárra. 
A három kalandvágyó fiatalember Ro- 
mániából Magyarországon át Ausztriá- 
ba, Olaszországba és Franciaországba 
utazik és utközben képeslapok árusitá- 
sából, segélyekből élelmezi és tartja 
fenn magát. A repülőgéphez hasonló 
amerikai gyártmányi gépkocsi teljesitő 
képessége rendkivül nagy, jó uton órán 
ként 180 kilométeres sebességet is el- 
él. A ritka szerkezetü gépkocsi és uta- 
sai nagy feltünést keltettek Kolozsvár 
főterén és uccáin és nagy tömeg szem- 
lélte kiváncsi érdeklődéssel a világkö- 
rüli utasokat. 

- A MURED értesiti tagjait, hogy 
ma pénteken este a rendes dalpróba 
megkezdődik és kéri a dalosok pontos 

énzzel és fe 
visszavertél a lelkelök 

ritban béketárgyalásokat folytatnak, a 

elnök állapotában a legutóbbi orvosi 
jelentés szerint javulás állott be. A 

ha kinailak 
valóság az, hogy a megbizottak kizáró- lag a hadifoglyok kölcsönös kicserélése ügyében folytattak megheszélést. 

Dánia demarsot intézett Francohoz 
(KOPPENHÁGA) A dán kormány az 

(VALENCIA.) A köztársasági kor- 
mánycsapatok jelentése szerint a fel- 
kelő seregek előnyomulását mindenütt 
visszaverték. Tegnap 60 felkelő repülő 
gép ütközött meg a köztársasági légi- 
flottával. Az ütközetben három fölkelő 
gépet lelőttek. A köztársaságiak egy 
gépet veszitettek. 

Mexikó segiti a köztársaságiakat 

(LONDON.) Cardenas, Mexikó köz- 
társasági elnöke tegnap üzenetet kül- 
dött az ujonnan megnyiló országgyü- 
léshez. Ebben a többek között egészen 
nyiltan elismerte, hogy Mexikó anyagi 
és erkölcsi támogatásban részesiti a 
spanyol köztársasági seregeket. Álli- 
tása szerint az elmult gazdasági esz- 
tendő folyamán közel 1 millió font- 
sterling értékü hadianyagot, repülőgé- 
pet és harcikocsit szállitottak Valen- 
ciánaki Cardenas üzenetében annak a 
reményének adott kifejezést, hogy az 
elkövetkezend á 

1 

dzsundáeci fiimeét: 

nivers" 

szebb naje 

konzulátus ut 
(VARSÓ.) Egy Diamand nevü zsidó 

fiatalember tegnap délután benzinnel 
leöntötte a varsói francia konzulátus 
utlevélosztályának hivatali helyiségeit 
és azokat felgyujtotta. A gyorsan tova- 
terjedő tüzben elégett az utlevél ügy- 
osztály berendezése, szőnyege és függö- 
nyei. A kivonult tüzoltók és a 
konzulátus személyzete nagy erőfeszi- 
téssel eloltotta a tüzet. A gyujtogatót a 

éyverrel scálti Merikó 
köztársasádi sercsekei 

- Szeptember 22én tartják meg a 
lozsvári Munkakamara személyszáll automobiljának az árlejtését. Lapu 
tegnapi számában közöltük, hogy a 1 
lozsvári Munkakamara Str. Saguna 
szám alatt, a II. emeleten levő hiva 
los helyiségében nyilvános árlejt 
tart a kamara részére szükséges s2 

támadását - Hetvenkét uj orosz 

Légi ütközet 

Edith nevü dán gőzös megtorpedózása 
miatt demarsot intézett Franco tábor- 
nokhoz. Egyben beadvánnyal fordult a 
londoni benemavatkozási bizottsághoz 
is. 

jóval több áldozatot is fognak hozni a 
demokratikus spanyol köztársaságért. 

72 orosz repülőgép 

(TOKIO.) A Rador továbbítja a ja- 
pán lapoknak azt a jelentését, hogy a 
Sanghai környékén levő frontszakaszra 
72 orosz repülőgép érkezett a kinai csa- 
patok megerősitésére. 

rend ellen izgattak és az ügyészsé Agyus párviadal ezért elrendelte a földmüves letartó, 
tatását. (SANGHAI.) A Rador japán katonai 

körök nyilatkozatát közli, amely sze- 
rint az elmult éjszaka heves tüzérségi 
párviadal folyt le a japán és a kinai 
tüzérség között és az ágyuharcban te- 
vékeny részt vettek a japán hadihajók 
is. A japán repülőgépek heves táma- 
dást intéztek a kinai hadállások ellen 
és világitó bombákat dobtak azokra, 
hogy megakadályozzák a szétlőtt kinai 

mélyszállitó automobil megvásárlásá 
Tévedésből az árlejtés napját szepten 
ber 27-ére tüntettük fel. Az érdekelt 

helyes tájékoztatására közöljük, ho, 
az árlejtés nem szeptember 27-én, 
nem szeptember 22-én, szerdán áa. 
után 6 órakor tartják meg a munk 
kamaránál, amelynek titkári hivatala 
munkanapon reggel 8 órától 
óráig szivesen ad részletesebb felvi 
gositást az érdeklődőknek az 
feltételeiről. 
- Letartóztatták az amerikai szek tanait terjesztő földmüvest. 
ség ma letartóztatta Faur Vasile Alpr községben lakó földmüvest, aki ellen , 
a vád, hogy néhány nappal ezelőtt 
özeli Felek község lakósai között eg 

amerikai vallásszektának röpiratait o, 
togatta. A röpiratok lázitó 
tüek, a jelenleg elismert vallásfelekű 
zetek, az ország törvényei és az álla 

- Megjött dr. Pop Victor városi fi 
jegyző kinevezésének királyi megeri 
sitése. Ma délelőtt érkezett meg a ka 
binetirodának az a leirata, amely arri 
értesiti a város vezetőségét, hogy d 
Pop Victor ügyvéd városi. főjegyzőv 
történt kinevezését Károly király Őfe 
sége megerősitette. Igy kinevezése jog 
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URÁNIA MezZe« Penteken nyilik meg ujonnan átala- 
hiíva és bemutatja RonpA saNon csedásamn szép 

Bosambo-t 
c. közismert regénye myomán. Töszerepekben: 

Paul Bobesen világmira emekes és lilonge, Arika leg- 

hadállások helyreállitását. 

Edgar Waliace 
„Sanmder O1 fhe 

levélosztályát 

japán-kinai háboru kérdését 

mak figyelmét az azonnali és 

rendőrség letartóztatta. Kihallgatása 
során azt vallotta, hogy azért gyujtot- 

figyelését rendelte el. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma éjszaka a 
Báii-ucca lakói arra lettek figyelmesek, 
hogy egy nő leugrott az ucca mellett 
elfolyó Malomárokba. Azonnal értesi- 
tették a rendőrséget, de a holttestet 
csak ma reggel sikerült megtalálni a 
város végén az egyik malom gátjánál. 

A Malomárolba uóroti 
és meghalt egy ismeretlen asszony 

Ruházatából itélve háztartásbeli 

mélyazonosságának kilétét nem 

létének felderitésére. 
v 

(PRÁGA.) Masaryk volt köztársasági 

szivgyöngeség már nem nyugtalanitja 
az orvosokat. A beteg hőmérséklete 
csak alig nehány tizeddel haladja meg 
a 37 fokot. Hodzsa Milán miniszterel- 
nök, aki tegnap egész napon át a nagy- 

megjélenését a Vezetőség. beteg ágyánál tartózkodott, megnyug- 

Javulás mutatkozik Masaryk 
állapotában 

vással vette tudomásul a beteg állapo- 
tában beállott javulástt A külföldi 
államok vezetői telefonon állandóan 
érdeklődtek a volt államfő egészségi ál- 
lapota iránt. A lapok rendkivüli ki- 
adásban számoltak be Masaryk állapo- 
táról, az egymásután megjelenő rend- 
kivüli kiadásokat a közönség pillanatok 
alatt szétkapkodta. 

varsói francia 

ta fel a francia konzulátus hivatalos he 
lyiségét, hogy tiltakozzék a nagyhatal- 
mak közömbössége és lanyhasága miatt, 
amellyel a spanyol polgárháboru és a 

kezelik. 
Tettével akarta felhivni a nagyhatal- 

erélyes 
közbelépés szükségességére. A rendőr- 
ségnek az a feltevése, hogy Diamand 
elmezavarodott és ezért szakorvosi meg 

al- 
kalmazott lehetett, eddig azonban sze- 

sike- 
rült megállapitani. A rendőrség beve- 
zette a nyomozást az öngyilkos nő ki- 

erőssé vált. Í 
- A kolozsvári katonai törvényszé i 

hireiből: A kolozsvári katonai törvény 
szék a ma megtartott tárgyaláson Ra 
Gheorghe katonát betöréses lopásért 
évi börtönre itélte. - Dorogi Farkas 
a 6-ik pionir ezred katonáját felettese 
nek bántalmazása miatt 1 évi elzárás 
ra, Weis Esekiel 15 éves fiut pedig ti) (S 
tott határátlépésért 1 hónapi elzárás 
ra itélt. - Conica Joan őrvezető biza tit. 
lommal való visszaélés miatt 1 hónap ág 
fogházbüntetést kapott. - Bodocea! belő 
Joan és Constantin Grigore katonáka iai 
pedig, mert az őrtálló katonát lefegy / e1 
verezték és bántalmazták, 3, illetve tak 
havi börtönre itélte a katonai törvén 
szék. 1 
- Hevesi Piroska zongoramüvészni 

és Pfeiffer Alíréd operaénekes az ér 
dekeltek tudomására hozzák, hogy ta 
nitásukat ujra megkezdik. Mint isme 
retes a két kiváló pedagógus tanitvá 
nyai ugy a nemzetközi hangverseny-do 
bogókon, valamint az operaszinpado 
kon a legnagyobb sikereket aratják. Je 
lentkezni lehet lakásukon: Memorandu 
lui 10. Naponta d. e. 12-1 és d. u. 4-4 
órák között. : 
- Kiutasitottak egy német ujságirót 

Romániából. Karl Knecht ujságirót, 
aki több berlini lapot tudósitott és akiadóss: 
lapjaiban a tényeknek nem megfelelőütáni 
cikkeket jelentetett meg Romániából. na 
- Nem megy Nürnbergbe Gheorghe 

Bratianu. A Curentul jelentése szerint ot 
Gheorghe Bratianu, az ifju liberális- uj 
párt elnöke, aki jelenleg külföldön tar- Vasla 
tózkodik, közelebbről Londonba utazik gatá 
ahol politikai jellegü tanácskozásokat 
fog lefolytatni. Az elterjedt hirek sze- 
rint Gheorghe Bratianu nem vesz részt 
a német nemzeti szociálista pártnak 
Nürnbergben megrendezendő nagysza- 
básu kongresszusán. A német nemzeti 
szociálista párt meghivását Gheorghe 
Bratianu elfogadta ugyan, de mert a 

Sza 

ron 
TVé 

zte 
tja 
zés 

esit 

é kongresszus idején az angol főváros- 
ban fog tartózkodni a maga részéről sze 
mélye és pártja képviseletében Atta 
Constantinescut, egyik bizalmasát bizta 
meg. 

- 
Nyomtatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdája körforgóján, Cluj - Kolozsvár. CENZURAT. 
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